
Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,

hned na začátku mého úvodníku se musím 
omluvit dvěma lidem, na  které jsem 
ve svém proslovu u příležitosti 775. výročí 
od 1. písemné zmínky o obci Bolatice jme-
novitě zapomněl. 
Jedná se o  pana starostu Františka Solicha 
(byl starostou v letech 1990 až 1997) a pana 
Josefa Scheffczika, který působil jako mís-
tostarosta obce v letech 1994 až 1997 a jako 
starosta v  letech 1997 až 1998. Především 
pan Solich začínal v době po revoluci, kdy se 
v obci budovaly sítě telekomunikací, vodovodu 
a plynu a obec byla řadu let na mnoha mís-
tech rozkopaná. Neměl to vůbec jednoduché, 
protože lidé si během výkopových prací hodně 
stěžovali. A byl mj. i u zahájení rekonstrukce 
bolatického zámku. A  pan Scheffczik pak 
v řadě věcí pokračoval. 
Svou chybu jsem si uvědomil teprve po pre-
zentaci proslovu ve  zpravodaji, kdy mi obě 
jména nějak chyběla…
Bohužel, svoji chybu již neopravím, ale lépe je 
omluvit se později než vůbec. 
Myslím si, že každý z nás může někdy udělat 
chybu a pokud někomu svou chybou uškodí, 
měl by se omluvit. Ne vždy tomu tak je, ale 
naštěstí dobrých lidí je stále dost, kteří mají 
svědomí a omluví se. 
Škoda, že i veřejně známí lidé se neumí omlu-
vit za své chyby a lži. 
Určitě by se nám všem žilo lépe, pokud by se 
lidé k sobě chovali s úctou a pokorou. 
A  také by se nám mohlo žít lépe i  po  uvě-
domění si, že si nežijeme až tak špatným 
životem, že máme vlastně štěstí, že jsme se 

narodili v  období bez válek (kromě nejstarší 
generace), že všichni máme kde bydlet, co 
jíst…
Přesto můžeme častokrát slyšet, že se lidé 
baví o tom, že nejsou šťastní. 
Co je vlastně to štěstí? Je to spokojená 
rodina, dobrá práce, nové auto, zahraniční 
dovolená, zdraví…? Pro každého je to určitě 
něco jiného. Štěstí není to, že nemám žádný 
problém. Každý ho máme, i  v  těch navenek 
nejspokojenějších rodinách problémy jsou. 
Někde jsou větší, někde menší, někde je jich 
málo, někde mnoho. Ale lidé se naučili s pro-
blémem žít, častokrát díky pevnému svazku 
v  rodině, přátelství, vzájemné důvěře a  také 
víře ho společně řeší. Štěstí je třeba umět 
si poradit s  problémem, zmírnit jeho dopad 
a nebrat ho jako životní trest. 
Víte, mnohdy si ani neuvědomujeme, jak 
máme štěstí i na to, že žijeme v zemi, která 
patří mezi nejvíce prosperující státy. Podle 
britského týdeníku The Economist jsme mezi 
zeměmi OECD (Organizace pro hospodářskou 
spolupráci a rozvoj) na 6. místě v růstu eko-
nomiky ve světě, a  to dokonce před Němec-
kem a  USA. Podle jiného hodnocení Indexu 
prosperity a  finančního zdraví jsme 9. mezi 
zeměmi EU. 
Kvůli sociálním sítím sice žijeme v  „bláz-
nivém“ světě polopravd a  lží, ale pokud se 
od  těchto „zaručených“ zpráv odstřihneme, 
můžeme žít mnohem spokojenějším a  také 
šťastnějším životem. 

Milí spoluobčané, 
moc Vám i  sobě přeji, abychom měli vždy 
po svém boku někoho, kdo nám pomůže řešit 
problém, sdílet s námi bolest i radost. 
A také nám všem přeji, abychom se oprostili 
od  závisti a  nenávisti, protože ty vnášejí 
do  našeho života hněv, zlobu, pláč, vztek 
a smutek. 
Mějte pěkné a pohodové dny naplněné láskou 
a krásnými přátelstvími. 
Herbert Pavera 
Motto: „Že nedostanete v  životě vždy, co 
chcete, je někdy obrovské štěstí.“ 

(Dalajláma)
„Nikdy nebude šťastným ten, koho bude 
trápit, že někdo je šťastnější.“ 

(Latinské přísloví)

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Poděkování 
těm, kteří pomáhají
Občanů, kteří pomáhají druhým ať už pro-

střednictvím spolků, organizací nebo jen 
tak, je stále dost. 
A  všem těmto obětavým lidem patří naše 
uznání a poděkování. 
Obec Bolatice touto cestou děkuje: 
Spoluobčanům:
- za pomoc při úklidu veřejných prostranství 
od sněhu a smetků; 
- za hlášení poruch na majetku obce (veřejné 
osvětlení, vodovod, kanalizace, chodníky); 
- všem, kteří se zapojili do Tříkrálové sbírky 
- dárcům, koledníkům, vedoucím skupinek 
i organizátorce Aničce Harazimové;
- všem maskám a účastníkům akce Rozlou-

leden - únor 2026

Masopustní 
veselí v obci

Den před Popeleční středou ožila obec dalším masopustním průvodem. Veselé odpoledne 
zahájil průvod v čele s medvědem a muzikanty, který se postupně vydal na tradiční zastávky.

Hned u obecního úřadu bylo k vidění netradiční „spací komando“. Zaměstnanci úřadu se 
proměnili v  ospalou partu vybavenou lůžky, nočními košilemi i  stylovými pyžamy – a kdo 
napnul uši, mohl slyšet i chrápání.
Průvod pokračoval přes Tempo do Domu sociálních služeb sv. Kateřiny, kde na nás čekali na-
těšení klienti i zaměstnanci. Další zastávkou bylo náměstí a Club bar C, kde obsluha zaujala 
originálními „alkoholovými“ maskami. U hasičů bylo připraveno výborné občerstvení, aby bylo 
čím zahnat žízeň, a obyvatelé ulice Souběžná nás přivítali v oblacích jako piloti a letušky.
Poté se průvod vydal přes další zastávky – zahradnictví Mazal, potraviny Malhvo a faru – až 
do kulturního domu. Zde proběhla tradiční přehlídka masek, které byly odměněny sladkou po-
zorností. Velký potlesk sklidilo také taneční vystoupení seniorek, za které jim patří poděkování.
Pro děti byly připraveny hry, které prověřily jemnou motoriku, například vázání uzlíků či 
trhání krepového papíru. Poté už nastal čas na tradiční pochování basy.
O tuto část programu se každoročně starají hasiči a ani letos nezklamali. Jejich vystoupení 
na téma lásky – od pravěku až po blízkou budoucnost – pobavilo všechny přítomné a opět 
patřilo k vrcholům večera.
A pak už se tančilo a veselilo ještě dlouhé hodiny. Zkrátka rozloučení s masopustem jak má být.	
						                Jana Herudková 

čení s masopustem;
- panu Zdeňku Kolarčíkovi - za skvělé hu-
dební vystoupení v rámci oslav 775 let obce; 
- panu Dominiku Theuerovi - za spolupráci 
při přípravě adventního věnce a při akci Vá-
noční punč na skanzenu;
- panu Patriku Vehovskému - za spolupráci při 
organizování Vánočního koncertu v kostele; 
- manželům Lence a  Tomáši Doležalovým 
- za aktivní zapojení se do udržení železnič-
ního přejezdu, který chce Správa železnic 
zrušit; 
- borovským hasičům a občanům - za pří-
pravu ledové plochy ve  Sportovně-relaxač- 19
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Železniční přejezd 
na ul. Severní se možná nezruší?

Co bude s železničním 
přejezdem na Albertovec?

Na Náplatkách vznikne místo pro odpočinek

SeniorTaxi nemůže časově vyhovět všem

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

O tom, zda se zruší či nezruší železniční přejezd na ul. Severní, který je v evidenci Správy železnic 
(SŽ) pod číslem P7891, se rozhoduje v těchto dnech na Odboru dopravy MěÚ v Kravařích. 

Obec Bolatice podala námitku proti zrušení, zaslala nesouhlasné dopisy na ředitelství SŽ do Ostravy i Pra-
hy a také ministru dopravy. Na 700 občanů z Bolatic, Štěpánkovic a okolí se podepsalo pod Petici proti 
rušení přejezdu organizovanou paní Lenkou Doležalovou, která byla předána na Ministerstvo dopravy. 
V pondělí 2. 2. 2026 obdržela obec dopis od ředitele Odboru traťového hospodářství SŽ v Praze, 
ve kterém se píše mj. o nutnosti zajištění bezpečnosti průjezdu vlaků a nutnosti snižování počtu 
přejezdů, ale také zde padla nabídka na společné jednání starostů obcí na železniční trati Kravaře 
ve Slezsku – Chuchelná se zástupci SŽ o budoucnosti přejezdů. 
A je možné, že v době vydání Bolatického zpravodaje je již jednání naplánováno a třeba se najde 
i nějaké řešení pro zachování přejezdu. 
Obec Bolatice dopředu avizovala SŽ a Ministerstvu dopravy, že se chce podílet na údržbě přejezdu. 

Herbert Pavera

V listopadu 2025 podala Správa železnic Městskému úřadu Kravaře žádost o zrušení želez-
ničního přejezdu, který spojuje ulici Severní s cyklostezkou na Albertovec. Cestu s železnič-

ním přejezdem před několika lety obec Bolatice zpevnila a také díky tomu je hodně využívána 
chodci, rodinami s dětmi a kočárky i cyklisty, přičemž automobily na přejezd nemohou. Důvo-
dem žádosti Správy železnic bylo odstranění kolizního místa na trati. Náhradní trasa po zrušení 
přejezdu v délce cca 1100 metrů má vést přes ulici Horní, přes přejezd na hlavní cestě na ulici 
Nádražní a kolem nádraží směrem na cyklostezku.
Jelikož jsme s  tímto nesouhlasili, do  správního řízení o  zrušení přejezdu se přihlásil Morav-
skoslezský spolek aktivních občanů, z.s. a já jako občanka obce, oba jsme podali své obsáhlé 
námitky proti zrušení přejezdu, avšak z účasti v řízení jsme byli úřadem vyloučeni, byť o správ-
nosti tohoto postupu úřadu bude ještě definitivně rozhodovat krajský úřad. Řízení se podle 
Městského úřadu Kravaře může účastnit pouze Správa železnic a obec Bolatice. Ta podala své 
námitky. Řízení dosud nebylo ukončeno a nadále probíhá.
Pro občany se tak stalo jedinou reálnou možností, jak se aktivně bránit proti zrušení přejezdu, 
uspořádání občanské petice za zachování přejezdu. Podpisy pod petici jsme sbírali od občanů 
během prosince a  ledna, petiční archy bylo možné podepsat též v Místní knihovně Bolatice 
a sběr podpisů nám umožnily i obce Štěpánkovice a Kobeřice. Vedením všech obcí za  jejich 
vstřícnost velmi děkujeme.  Nakonec se pod petici podepsalo do konce ledna téměř 700 lidí, 
nejen z Bolatic, ale i z okolních obcí a z dalších míst republiky.
Petici jsem osobně odevzdala na konci ledna Ministerstvu dopravy v Praze, pod které Správa 
železnic spadá, s průvodním dopisem ministrovi dopravy, v němž ho žádám, aby zrušení přejez-
du přehodnotil a aby uspořené prostředky za zrušení přejezdu (údajně ve výši až 250 tisíc Kč) 
investovala Správa železnic jinde a smysluplněji. Uvidíme tedy, co naše snaha přinese. Moc bych 
chtěla poděkovat všem, kteří svůj podpis pod petici připojili a dali tím státním orgánům najevo, 
že jim není lhostejné, co se plánuje v jejich okolí. Věřím, že díky naší společné snaze se nakonec 
podaří železniční přejezd zachránit. Uvidíme tedy, jak se další úřední procesy vyvinou a zda se 
železniční přejezd podaří zachránit.

Za Moravskoslezský spolek aktivních občanů, z.s. Lenka Doležalová

ním areálu na Borové;
- paní Lucii Kubínové, Haně Skopalové, 
Heleně Drozdové, Šárce Pluškové z  Kravař 
a  panu Richardu Michalíkovi - za  darování 
knih a puzzlí do fondu knihovny. 
Spolkům a organizacím:
- ZŠ a MŠ Bolatice - za zorganizování plesu 
pro děti i dospělé; 
- SDH Bolatice - za zorganizování Hasičského 
plesu a  za  spolupráci při Rozloučení s  ma-
sopustem (bezpečnost průvodu, pochování 
basy); 
- SDH Borová - za  uspořádání Hasičského 
plesu a za spolupráci při zajištění bezpečnos-
ti průvodu na akci Rozloučení s masopustem; 
- Klubu seniorů - za vystoupení na akci Roz-
loučení s masopustem;
- Mysliveckému spolku Křeménky - za silves-
trovské občerstvení na Křeménkách.
Firmám:
- TS Bolatice - za obětavost při odstraňování 
sněhu z komunikací a závad na majetku obce;

- firmě pana Radka Poláška - za zajištění od-
hrnování sněhu na Borové;
- panu Zdeňku Mazalovi - za návrh řešení pro-
storu na Náplatkách;
- firmě Tady&Teď - za  zajištění občerstvení 
pro veřejnost na Silvestra;
- restauraci Hasičárna U Horsta - za zajištění 
občerstvení na akci Rozloučení s masopustem 
a na divadelních představeních;
- restauraci U Kozla - za zajištění občerstvení 
pro veřejnost na Silvestra;
- firmě Schneider construction, s.r.o. - za fi-
nanční dar na akci Rozloučení s masopustem, 
na divadelní představení;
- firmě IMPISI, s.r.o. - za finanční dar na kul-
turní akce v roce 2026;
- panu Liboru Halfarovi - za finanční dar na kul-
turní akce v roce 2026;
- panu Pavlu Kocurovi - za finanční dar na kul-
turní akce v roce 2026;
- paní Zuzaně Monsbergerové - za finanční dar 
na kulturní akce v roce 2026;

- panu Ing. Danielu Halfarovi - za finanční dar 
na akci Rozloučení s masopustem;
- panu Josefu Fusovi - za finanční dar na akci 
Rozloučení s masopustem;
- Lanex a.s.; Tempo obchodní družstvo - 
prodejna Bolatice; Domu sociálních služeb 
sv. Kateřiny; panu Davidu Pomykalovi; SDH 
Bolatice; nadšencům z ulice Souběžná; Za-
hradnictví Mazalovi; MALHVO, s.r.o.; faře 
Bolatice; restauraci Hasičárna U  Horsta 
- za  přípravu občerstvení pro účastníky ma-
sopustního průvodu.
Ostatním:
Poděkování patří všem, kteří ve svém volném 
času pracují jako trenéři či vedoucí, především 
u mládeže, uznání patří i  těm, kteří svůj čas 
věnují druhým ve vedení spolků a organizací, 
velký dík náleží i všem, kteří jsou členy zastu-
pitelstva obce, komisí, výborů a  věnují svůj 
volný čas rozvoji obce, poděkování si zaslouží 
i zaměstnanci obce, kteří ve volném čase or-
ganizují akce pro veřejnost. A velký dík musí-

me vyslovit i všem těm obětavým lidem, kteří 
nezištně pomáhají druhým, finančně přispívají 
druhým a  také těm, kteří jen svým úsměvem 
a dobrou myslí zpříjemňují život druhým. 

Herbert Pavera

Nezapomněli jsme poděkovat 
Obecní taxislužba už nám seniorům léta po-
máhá. 
Za ta léta, co je taxík v provozu, pana Ladisla-
va C. zaměstnává.
Je to výhoda pro nás seniory, můžeme se tele-
fonicky objednat a za přijatelnou cenu pohodl-
ně cestovat. Doveze nás vždy včas na místo za-
dání, i když někdy problém na silnici nastane. 
Pro nás seniory to však znamená, že se může-
me spolehnout a klidně spát, ve smluvený čas 
nám bude taxík před barákem stát.
Panu Ladislavu C. děkujeme za trpělivost a po-
chopení pro nás seniory a přejeme mu vše nej-
lepší v jeho práci i v osobním životě. 

Senioři z Bolatic a Borové

V místě zvaném Náplatky byla vodárna s dvěma vrty, ze kterých se v minulosti čerpala voda 
do vodovodního řadu. Tato voda obsahovala hodně manganu a železa a vrty poskytovaly stále 

méně vody, až se přestaly využívat. Dnes jsou již vrty zasypané, a proto se nakonec zbourala 
i vodárna, přestože se o ní diskutovalo, že by mohla posloužit včelařům. Oprava budovy by byla 
ale docela náročná (odhad min. 0,5 až 1 mil. Kč), proto se od opravy upustilo. 
Několik let se také diskutovalo o možnosti vybudovat na tomto místě malou rozhlednu, ale její 
vybudování neprošlo zastupitelstvem. 
Většina zastupitelů souhlasila se zbouráním budovy, úpravou prostoru zeminou, vysazením vět-
šího stromu (u příležitosti 240 let Borové) a instalováním posezení s výhledem do krajiny. 
Na základě doporučení zahradního architekta se v místě vysadí více stromů, keře a doplní se lavičkami.
Realizace by měla být hotová do června. 
Mj. další posezení vznikne u vodojemu na Albertovci, který vyhrál v anketě o nejkrásnější místo 
s výhledem do krajiny. 					                     Herbert Pavera

Služba SeniorTaxi slouží v obci již od roku 2018. 
Za tu dobu pomohla stovkám občanů při dopra-

vě do lékařských zařízení v okolí, ale také do Opavy, 
Hlučína a Ostravy. A mezi občany patří k velmi oblíbeným službám. 
Občas se však stává, že řidič auta nemůže vyhovět některému z občanů s odvozem v určitou 
hodinu, protože již má objednané jiné klienty. A tak se stane, že se někteří občané dostanou 
k lékaři o hodinu dříve, nebo vůbec a jsou na řidiče naštvaní. Není ale v možnostech obce pro-
vozovat další SeniorTaxi, vždyť náklady na provoz stojí obec přes 0,8 mil. Kč a příjmy jsou ve výši 
0,1 mil. Kč. A ani 100% zvýšení by nepokrylo náklady. 
Je to ale důležitá služba pro veřejnost, i proto ji obec již řadu let provozuje. 
Prosíme o respektování harmonogramu SeniorTaxi, pan řidič se max. snaží všem vyhovět, ale 
opravdu to nejde vždy podle představ objednávajících. Děkujeme za pochopení. 

Herbert Pavera
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Obec přispívá spolkům na odměny 
pro trenéry a vedoucí

Starosta obce se setkal 
se zástupci třídních samospráv

Fond rozvoje a bydlení v roce 2026

Díky dotaci na revitalizaci areálu 
JZD bude mít obec nejvyšší 
rozpočet v historii! 

Bolatice pravděpodobně získají 
dotaci na revitalizaci brownfieldu 
bývalého areálu JZDObec Bolatice již dlouhodobě podporuje finančně vedení kroužků ve škole, souboru Burianky 

a přispívala menší částkou na odměny trenérům i pro FK Bolatice a SDH Bolatice a Borová. 
Ne všechny je však v minulosti využívaly.
Od letoška je v rozpočtu více jak 1 mil. Kč na odměny pro trenéry a vedoucí. 
V Bolaticích funguje na 40 různých spolků a organizací, z nich se 12 věnuje mládeži. Voltiž 
a Letku (florbal) navštěvují i naši malí občané, ale tyto spolky nemají sídlo v obci, proto obec 
podporuje jen jejich náklady na provoz. Finanční příspěvek na odměny nebude využívat TTC 
Bolatice (stolní tenis) a schola. 
Největší částka na odměny trenérům a vedoucím půjde pro FK Bolatice (okolo 0,5 mil. Kč), dále Dět-
ské organizaci Kondor (0,3 mil. Kč) a ZŠ a MŠ (0,15 mil. Kč), další spolky využijí na odměny vedoucím 
částky v řádu tisíců, max. desetitisíců Kč (SDH Borová, Bolatice, Burianky, Kulišárna, Lesnílci). 
Možná, že se někdo nad tím bude podivovat, ale pokud chceme opravdu zajistit kvalitní trenéry a ve-
doucí i do budoucna a motivovat je pro práci s mládeží, je potřeba najít finance na jejich odměny. 
Ale nemyslete si, že dostávají nějaké velké odměny. Např. u fotbalistů je to na jedno družstvo 
cca 4.000,-Kč za měsíc pro trenéra a vedoucí. Když si spočtete i 7 hodin tréninku týdně včetně 
přípravy, sobotní zápasy (3 hod. týdně), je to za měsíc na 80 hodin práce pro min. 2 lidi. A to 
není ani 50,-Kč/hod. 
I díky takovým podporám ale funguje v obci tolik organizací, oddílů. 	                  Herbert Pavera

Obec Bolatice již více jak 10 let řeší problematiku opuštěného areálu bývalého zemědělského 
družstva (ZD), tzv. brownfieldu (nevyužité a opuštěné nemovitosti po např. průmyslové či ze-

mědělské činnosti). Po strastiplných jednáních o odkupu pozemků a budov se podařilo vykoupit 
zhruba polovinu pozemků v areálu ZD (od pana Kubiny), malou část pozemku pro komunikaci 
(od  manželů Pluškových) a  také většinu nemovitostí, které pomohly v  přípravě projektových 
dokumentací pro demolice budov a pro vybudování nových inženýrských sítí, včetně stavebních 
povolení. Nic už pak nebránilo žádosti o  dotaci k  Ministerstvu průmyslu a  obchodu (MPO). 
V evidenci brownfieldů u MPO byla obec několik let. 
Na přelomu října a listopadu loňského roku pak rozhodla mezirezortní komise pro posuzování 
žádostí o dotace na realizaci brownfieldů o přidělení dotace obci Bolatice s tím, že na pozem-
cích se vybuduje centrum pro krizové řízení a nerušivá průmyslová výroba. 
Celkové způsobilé výdaje v rámci registrace jsou ve výši 93 470 272,53 Kč včetně DPH a maximální 
výše dotace nesmí přesáhnout 46 941 708,00 Kč vč. DPH. Termín pro realizaci akce je stanoven 
do 31. 12. 2026 a termín předložení dokumentace pro závěrečné vyhodnocení akce do 31. 3. 2027.
V celkové částce 93,4 mil. Kč jsou zahrnuté i náklady na odkup budov a za projektové dokumen-
tace a (cca 5,9 mil. Kč). Samotné stavební práce vyjdou na cca 87,5 mil. Kč (demolice 44,9 
mil. Kč a sítě 42,5 mil. Kč). 
Rada obce Bolatice na 84. jednání dne 29. 12. 2025 vzala na vědomí informace Ministerstva 
průmyslu a obchodu o vydání Registrace akce „Areál bývalého zemědělského družstva Bolatice 
–etapa I“ a schválení dotace obci Bolatice ve výši 46 941 708 Kč a schválila přijetí dotace ve výši 
46 941 708 Kč z Ministerstva průmyslu a obchodu o vydání Registrace akce „Areál bývalého ze-
mědělského družstva Bolatice – etapa I“ a schválila také zařadit informaci o dotaci do programu 
Zastupitelstva obce Bolatice, zastupitelé pak schválili přijetí dotace na jednání ZO 16. 2. 2026.
Rada obce rovněž schválila vyhlásit výběrové řízení (VŘ) na zhotovitele v jednom výběrovém říze-
ní rozděleném na dvě části – demolice a infrastruktura a schválila, aby administraci prováděla 
firma Recte, Ostrava.
V úterý 20. 1. 2026 bylo VŘ zveřejněno (firma Recte využívá Národní elektronický nástroj - NEN) 
včetně profilu zadavatele hostovaném v tomto elektronickém nástroji.
Výběrové řízení bude ukončeno na přelomu února a března letošního roku a v dubnu již snad 
začnou stavebně-bourací práce. 
Všechny stavební práce by měly být dokončené do října letošního roku. 
Také ale bude důležité, aby MPO definitivně přidělilo obci dotaci, na kterou již tak dlouho čeká. 

Herbert Pavera

Zastupitelé schválili 8. prosince 2025 rozpočet obce na rok 2026 s příjmy a výdaji ve výši 
209 mil. Kč. 

Po  zasedání zastupitelstva obce (ZO) však obdržela obec informaci o  dotaci na  revitalizaci 
brownfieldu bývalého areálu JZD s tím, že celá akce se musí dokončit do konce roku 2026. 
Obec se také od administrátora stavby Revitalizace ČOV Bolatice dověděla o možnosti poz-
dějších plateb dotačních peněz z Ministerstva zemědělství. I u této stavby se musí dotace 
(15,4 mil. Kč) vyčerpat do konce roku 2026.  
Pro obec to znamenalo udělat velké změny v  rozpočtu. Původně se totiž počítalo s  realizací 
staveb v areálu JZD i v roce 2027, což by obec zvládla bez použití úvěru. 
Revitalizace areálu bývalého zemědělského družstva vyjde na 88 mil. Kč (včetně výkupu budov a pro-
jektové dokumentace 93,5 mil. Kč), ale téměř polovina nákladů se uhradí z dotace Ministerstva 
průmyslu a obchodu (dotace cca 47 mil. Kč). Proto musela obec sáhnout i k využití úvěrů u bank. 
Bez nich by totiž nebyla schopna obě velké akce letos financovat. Na předfinancování Intenzifikace 
ČOV si obec půjčí 15,4 mil. Kč, které se splatí ihned po obdržení dotace, nejpozději do března 2027. 
A přestože rozpočet obce dopadl za loňský rok lépe, než se předpokládalo (rezerva se navýšila 
o 10 mil. Kč), musela obec požádat o úvěr ve výši 25 mil. Kč na dofinancování stavby Revitali-
zace areálu JZD. Obci sice ještě zůstane asi 8 mil. Kč rezerva, ale ta je důležitá pro případné 
financování mimořádných oprav a poruch. Tento úvěr by měla obec splatit do konce roku 2031. 
Obec v současné době splácí úvěr na výstavbu Domu soc. služeb sv. Kateřiny (z původních 45 
mil. Kč zbývá splatit ještě 29 mil. Kč do roku 2032). 
Nově upravený rozpočet včetně dvou úvěrů schválili zastupitelé v pondělí 16. února a pro 
letošní rok bude obec hospodařit s příjmy a výdaji ve výši 306 mil. Kč!
Přestože obec bude každoročně splácet asi 10 mil. Kč úvěrů, bude přispívat DSS ročně na pro-
voz 10 mil. Kč a 10 mil. Kč i ZŠ a MŠ na mzdy provozních zaměstnanců, bude mít i nadále 
dostatek financí na další investice i díky zvýšenému Rozpočtovému určení daní (letos okolo 105 
mil. Kč), prodeji pozemků v areálu JZD (cca 10 mil. Kč), popř. i díky dalším dotacím na bytový 
dům, hasičskou zbrojnici, kruhovou křižovatku atd. 
Pokud by obec nešla do realizace demolice a nových inženýrských sítí v areálu JZD a nepřijala dotaci, 
musela by se celá stavba odložit do příštích let a obec by ohrozila jiné potřebné investice, jako je kru-
hová křižovatka u Borové, nový bytový dům, rekonstrukce ČOV Borová, nová hasičská zbrojnice apod. 	
				                    		                   Herbert Pavera

Každý rok, min. 2x, se koná v ZŠ (výjimečně i na OÚ) setkání zástupců třídních samospráv a sta-
rosty. Jednání se zúčastňuje i ředitel ZŠ a MŠ, aby mohl i na některé dotazy žáků hned reagovat. 

Starosta obce poděkoval žákům za reprezentaci školy i obce, poděkoval žákům i za vystoupení 
na kulturních akcích obce a také jim poděkoval za obětavou práci pro třídu. 
Ono vykonávat funkci předsedy či místopředsedy třídní samosprávy není jednoduché. Je to zod-
povědná práce, kdy žáci přinášejí ze schůzek s vedením školy i obce informace ostatním žákům, 
komunikují s třídními učiteli, kterým zase přednášejí požadavky spolužáků atd. 
Starosta jim také připomněl i to, že by měli sledovat ve třídě, zda není nějakému spolužákovi, 
spolužačce ubližováno a že by se neměli bát zastat svých spolužáků, popř. požádat o pomoc 
dospělého, nejlépe třídního učitele. 
Žáci byli informováni i  o  investicích v  obci (rekonstrukce bazénů na  koupališti, nová cesta 
k  pumptracku, rekonstrukce ČOV, rekonstrukce areálu bývalého JZD, nové technické zázemí 
na hřbitově atd.). Starosta také připomněl loňské investice týkající se i dětí (pumptrack, nový 
povrch umělky v areálu FK, prodloužený chodník na ul. Hlučínská). 
Starosta obce poděkoval také všem za účast na oslavách obce v loňském roce (775 let od 1. 
písemné zmínky) a sdělil přítomným, že letos bude slavit významné výročí fotbalový klub (100 
let), turisté (50 let), včelaři (50 let) a také Borová si letos připomene 240 let od svého vzniku. 
Žáci měli možnost sdělit své připomínky, a tak se ptali např. na nové kabiny v areálu FK, na mož-
ný další tobogán na koupališti, bufet nebo automat ve škole, skatepark, kam doplnit veřejné 
osvětlení (VO) do tmavých míst atd. 
Starosta odpověděl, že nové kabiny má obec v plánu stavět, zatím ale nezískala dotaci, ska-
tepark by se mohl realizovat v  příštím roce, další tobogán zatím není v  plánu, VO se bude 
postupně doplňovat. 
K bufetu či automatu sdělil pan ředitel, že o tom se již dlouho diskutuje, ale že žádná firma nechce 
provozovat bufet ve škole, ale že zkusí oslovit firmy, které poskytují automaty na veřejná místa. 
Pan ředitel požádal starší žáky, zda by nepopřemýšleli, jak využít 100.000,-Kč pro zlepšení 
kvality prostředí pro žáky ve škole. Po jarních prázdninách o tom budou společně diskutovat. 
Na závěr starosta obce poděkoval panu řediteli i žákům za účast na setkání a popřál jim mnoho 
úspěchů v dalších měsících ve škole i při přijímacích řízeních na střední školy. J

Herbert Pavera

Vážení občané,
ve schváleném rozpočtu obce Bolatice na letošní rok jsou vyčleněny finanční prostředky 

na spolufinancování rekonstrukcí, oprav a modernizace bytů, domů občanům obce v objemu 
0,5 mil. Kč. 
Pokud máte v  plánu modernizovat byt, rekonstruovat koupelnu, zateplit dům, vyměnit 
okna, modernizovat vytápění domu či opravit inženýrské sítě, a nemáte dostatek finanč-
ních prostředků, pak jsou tyto finance určeny přímo vám. Půjčka z Fondu rozvoje a bydlení 
je účelová a urychlí splnit a realizovat vaše plány při zvelebování svého domova. Výše půjč-
ky se pohybuje od 50.000,- do max. 200.000,- Kč podle účelu. Úrokové sazby jsou od 1 % 
p. a. až do 5 % p. a., doba splácení půjčky je maximálně 60 měsíců. Tiskopis s žádostí 
naleznete na  internetových stránkách obce Bolatice https://www.bolatice.cz/obecni-u-
rad-1/formulare-obecniho-uradu-1/ nebo si jej můžete vyzvednout přímo na  finančním 
úseku OÚ Bolatice, kde získáte bližší informace. 		        Renáta Řehořová
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Zima omezuje stavební práce, ale nabízí jiné činnosti
Měsíce leden ani únor nebyly příliš příznivé k provádění venkovních stavebních prací, sníh 

a mráz ale nabídly jiné práce, které se také musí udělat. Zaměstnanci TS odhrnovali 
sníh z chodníků a cest, na Borové zajišťovali odhrnování sněhu na cestách Radek a Vlastislav 
Poláškovi.
Pracovníci TS a Zahradnictví Mazal ořezávali stromy, malovali sklepy a schodiště v Domě 
s  pečovatelskou službou, likvidovali bývalou kotelnu OÚ (odstranění všech konstrukcí), 

ve které by mohl vzniknout prostor pro skladové prostory apod. 
Zaměstnanci TS ve  spolupráci s  firmou Bočrad zlikvidovali i  druhou budovu na  Náplatkách 
a také začali provádět rekonstrukci sociálního zařízení fitness centra v penzionu Na Koupališti. 
Firma Pohl, pobočka Opava pokračovala v pracích na rekonstrukci čistírny odpadních vod v Bo-
laticích a firma Centroprojekt Group, Zlín zahájila práce na opravě bazénů na koupališti. 

Herbert Pavera

ČOV intenzifikace ČOV intenzifikace 

Koupaliště - sociálky 

Koupaliště Údržba zeleně

DOS - kotelna 



Od doby covidu (2021, 2022), kdy se preventivně nemohly konat plesy, se letos poprvé zru-
šily plesy hned dva. U Obecního plesu, který před covidem navštěvovala především střední 

a starší generace, to bylo překvapení, i když jsme pozorovali úbytek zájmu o tento reprezentační 
ples v posledních třech letech. A to měl vždy přebytek zájemců o vstupenky. 
Když letos začátkem ledna zrušil FK Bolatice svůj ples, bylo to ještě překvapivější, protože se bral 
jako ples mladší generace. 
Jen o  týden později (cca 18 dnů před plesem) byl zrušen i  Obecní ples, i  když by se 
možná ještě nějací zájemci asi našli. Pořadatelé však nechtěli zbytečně plýtvat energií 
i  financemi, a  tak se poprvé ve více jak pětadvacetileté historii (první Obecní ples se 
konal v  roce 1998) ples zrušil. Bohužel ani Školní ples, který se konal, neměl mnoho 
návštěvníků. Bylo jich jen okolo 120. A tak jediný ples, který byl beznadějně vyprodaný, 
zůstal hasičský. Ten má v posledních letech skvělé ohlasy i proto, že na něm zajímavě 
pochovávají basu. Na  Borové uspořádal SDH ples především pro své členy. Skoro to 
vypadá, jako by se Bolatičtí a Borovští nabažili kultury a neměli už o  tuto výjimečnou 
zábavu zájem. Ale je možné, že se jedná jen o přechodné období a  lidé se zase vrátí 
na plesy, vždyť už jen jít na ples je velkou událostí. Ženy si shánějí nové šaty, muži ale-
spoň nové kravaty a…J.
A hlavně, účastníci plesu si zatančí, zazpívají, pobaví se s přáteli a zapomenou i na své problémy. 
Tak nezapomeňte, i příští rok se opět budou plánovat plesy, tak si je nenechejte ujít. 

Herbert Pavera
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Letos se poprvé zrušil 
Obecní a Sportovní ples

Zálohy vodné-stočné v roce 2026

Kdo vymyslel takové nesmyslné značení a kdo dal retardéry na ul. Družstevní? A mnoho jiných 
„zajímavých“ dotazů i nadávek ze strany občanů dostalo vedení obce po realizaci dopravní-

ho značení u prodlouženého chodníku na ul. Hlučínská a na ul. Družstevní, a dokonce se jeden 
z občanů snažil i demontovat část retardérů…
Žádné dopravní značení není ale možné instalovat bez souhlasu Městského úřadu v Kravařích, 
odboru dopravy a bez kladného stanoviska Policie ČR. 
Když se realizoval prodloužený chodník na ul. Hlučínská, měla obec tři možnosti, jak ho reali-
zovat. Současný stav chodníku se značkou Omezená rychlost 70 km byl navržen projektantem 
po dohodě s Policií ČR. Pokud by se značka s omezením rychlosti neinstalovala, musela by se 
kolem chodníku udělat svodidla od značky obec, nebo by se musel chodník posunout o 1,5 
metru do pozemku vlastníka, který prodal obci část svého pozemku na chodník. 
Obec usilovala o posunutí značky Začátek obce, ale s tím nesouhlasila Policie ČR. 
Na ul. Družstevní jsme každoročně dostávali připomínky o špatném značení od Policie ČR. Pro-
to obec oslovila odbornou firmu, která realizuje v našem regionu pro obce, kraj i firmy dopravní 
značení, a ta po konzultaci s Policií ČR a souhlasu Odboru dopravy MěÚ Kravaře instalovala 
správné dopravní značení na ul. Družstevní. 
Na ul. Družstevní je tedy vše tak, jak má být podle pravidel silničního provozu a provozu na po-
zemních komunikacích. A dotyčný občan, který odmontovával části retardéru, riskuje trestní 
stíhání nejen za krádež, ale i případnou dopravní nehodu způsobenou chybějícím retardérem 
nebo jeho uvolněnou částí. 				                      Herbert Pavera

Zpravodajství z obce

Podivné dopravní značení 
před obcí a na ul. Družstevní
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Vážení občané,
v posledním prosincovém zpravodaji jsme již informovali o nutnosti opravy specifického sym-

bolu u záloh na vodu v roce 2026. Stále nejsou provedeny změny v trvalých příkazech, proto 
se znovu obracíme a apelujeme na vás o kontrolu svých trvalých příkazů na vodné-stočné pro 
letošní rok. Trvalý příkaz musí mít ve variabilním symbolu 10 číselných znaků a ve specifickém 
symbolu opravit z 2025 na 2026. Tyto údaje zajistí správnost párování plateb. 
Děkujeme za spolupráci.				                   Renáta Řehořová

Platba poplatku za komunální 
odpad v 2026
Sazba je 800,- Kč/osoba a rok a dítě do 1 roku 
osvobozeno nebo platí alikvótní část.

1)  Platba bezhotovostní na účet obce Bolatice 
číslo BÚ 43-7019400217/0100

2) Platba hotovostní přímo na pokladně OÚ Bolatice

 
Ve prospěch 

účtu 

 
Kód 

banky 

 
Částka v 

Kč 

Variabilní 
symbol 

Konstantní 
symbol 

Specifický 
symbol 

 
43-7019400217 

 
0100 

 
3.200,- 

 
1340123 

 
0308 

 
 

 
 

   

 
Popis pro mě: 

 
KO 2026 

Zpráva  
pro příjemce: 

 
KO KOUKAL, OPAVSKÁ 123 

 

VZOR zadání příkazu k úhradě poplatku za komunální odpad 
v roce 2026 za 4 osoby

VYSVĚTLIVKY:
Ve prospěch účtu: 	         bankovní účet obce Bolatice, vedený u Komerční banky, a.s.
Kód banky:	         0100 (Komerční banka, a.s.)
Výše platby: 	         800,- Kč x počet osob v domácnosti
		          (např. čtyřčlenná rodina = 4 osoby x 800,- Kč = 3.200,- Kč)
Variabilní symbol: 	         1340+číslo popisné domu 
              		          (v občanském průkaze je údaj uveden jako první číslo 
		         u trvalého pobytu za ulicí)
Konstantní symbol: 	         0308
Popis pro mě:	         údaj pro Vaši identifikaci platby
Zpráva pro příjemce:		  KO (komunální odpad)
			   Koukal (příjmení)
			   Opavská 123 (ulice s číslem popisným)

– občané, kteří nevlastní běžný účet nebo upřednostňují platbu v hotovosti nebo platbu ban-
kovní platební kartou.
Svoz odpadů bude probíhat 1x za 14 dnů. Bližší informace jsou na webových stránkách obce 
Bolatice www.bolatice.cz. 
V případě nejasnosti jsme Vám nápomocni na telefonním čísle 553 654 997 nebo e-mailové 
adrese pokladna@bolatice.cz. 				                 Renáta Řehořová 

Hodnotící zpráva za rok 2025 
– matrika a evidence obyvatel
Narození	 45 (26 dívek a 19 chlapců)
Úmrtí	 45 (25 žen a 20 mužů)
Manželství	10

 
Statistika dat obyvatel 
 

 
Rok 2025 

 
Rok 2024 

Obyvatelé 4526 4546 
- Ženy 2286 2297 
- Muži 2240 2249 

Bolatice 3796 3818 
Borová 730 728 
Děti do 15 let 725 736 
Děti do 18 let 891 914 
Starší 60 let 1224 1208 
Starší 80 let 186 188 
- Ženy 125 129 
- Muži 61 59 

Starší 90 let 24 22 
- Ženy 18 18 
- Muži 6 4 

 
Informativní počet cizinců s realizovaným pobytem
Trvalý pobyt		  27
Přechodný pobyt		  53
Celkem			   80			           
						             Marcela Bochňáková 
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Tříkrálová sbírka 2026

Zpravodajství z obce

Sčítání výtěžku letošní Tříkrálové sbírky je u konce. Kombinací koledování, online koledy a be-
zhotovostních plateb jsme dosáhli výtěžku přes 3,8 mil. Kč. 

V našem regionu zůstává klasických 65 %, což je přes 2,5 mil. Kč.
Jde o úžasný výsledek, který je zároveň i dalším novým rekordem! 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme vaší štědrosti 
a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem dobrovolníkům – koledníkům 
a koordinátorům, farnostem, městům a obcím. Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout. 

Celková vykoledovaná částka: 3 850 530 Kč
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 502 845 Kč
Výtěžek z pokladniček: 3 793 621 Kč
Výtěžek z online koledy: 25 000 Kč
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 31 909 Kč
Výtěžek z pokladniček dle obcí:

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Za Charitu Hlučín Andrea Kostelníková

CONROP, s.r.o.
Společnost CONROP, s.r.o., člen skupiny BR Group, patří dlouhodobě mezi přední evropské 

výrobce textilních velkoobjemových vaků (FIBC). Tyto výrobky nacházejí uplatnění především 
při balení, skladování a  přepravě potravinářských, farmaceutických a  chemických produktů. 
Charakteristickým znakem produkce společnosti je vysoká kvalita zpracování, dlouhá životnost 
výrobků a široká variabilita provedení – od tvarů a konstrukčních řešení až po použité materiály 
a zakončení. Každý výrobek je navrhován a šit individuálně s ohledem na specifické požadavky 
zákazníka, charakter plněného materiálu i podmínky skladování a manipulace.
Rok 2025 byl pro společnost CONROP obdobím významných změn a dalšího strategického roz-
voje. Vedle stabilního segmentu velkoobjemových vaků firma pokračovala v cíleném rozšiřování 
svého výrobního portfolia o zakázkovou výrobu technických textilních produktů s vyšší přidanou 
hodnotou. Jednalo se zejména o vývoj a výrobu krytů na vojenská vozidla, ochranných obalů, 
popruhů a dalších textilních komponentů určených pro zbraně a příslušenství ozbrojených slo-
žek. Tyto aktivity kladou vysoké nároky na přesnost zpracování, odolnost materiálů a dodržování 
specifických technických a bezpečnostních standardů.
V souvislosti s rozšířením výrobního programu společnost v roce 2025 investovala do navýšení 
výrobních kapacit a personálního posílení. Proběhl nábor nových švadlen a odborných pracov-

níků, což umožnilo postupné zvyšování flexibility výroby a lepší reakci na individuální zakázky 
i menší série technických výrobků.
Základním pilířem podnikání zůstává i nadále výroba velkoobjemových vaků, která tvoří pod-
statnou část obratu společnosti. Klíčovými odbytišti jsou zejména země Evropské unie, kde 
má CONROP vybudovanou stabilní síť dlouhodobých obchodních partnerů. Výroba probíhá jak 
v České republice, tak prostřednictvím slovenské dceřiné společnosti CONROP SK, což spo-
lečnosti umožňuje efektivně kombinovat kapacity, optimalizovat výrobní procesy a  reagovat 
na požadavky zákazníků napříč regiony.
V roce 2026 plánuje společnost CONROP pokračovat ve svých vývojových aktivitách a dále posi-
lovat své postavení v armádním a bezpečnostním sektoru. Současně se chce zaměřit i na další 
průmyslové a technické oblasti, ve kterých může uplatnit své know-how v oblasti zakázkového 
šití, práce s  technickými textiliemi a výroby produktů s vysokými nároky na kvalitu, odolnost 
a  funkčnost. Strategickým cílem společnosti je postupná diverzifikace portfolia při zachová-
ní silné pozice v tradičním segmentu velkoobjemových vaků a dlouhodobá udržitelnost růstu 
na evropských trzích.

Andrea Vehovská 
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Pozor na kyberpodvodníky!!!
Zpravodajství z obce / Životní prostředí

Vzhledem k tomu, že v posledních týdnech dle sdělení Policie ČR dochází k velkému nárůstu ky-
berpodvodů, přinášíme zde několik velmi důležitých informací, jak se bránit těmto podvodům.

Obrana proti kybernetickým podvodníkům vyžaduje kombinaci obezřetnosti, technického za-
bezpečení a rychlé reakce. Útočníci nejčastěji využívají metody jako phishing (falešné e-maily), 
smishing (SMS), vishing (falešné hovory) nebo investiční podvody.
Zde je přehled, jak se chránit a co dělat, pokud se stanete terčem:
1. Jak poznat podvodníka (základní pravidla)
Vytváření tlaku a naléhavosti: Podvodníci vás nutí jednat rychle (např. „váš účet byl napaden, 
ihned převeďte peníze na bezpečný účet“).
Spoofing (falešná čísla/e-maily): Volající se může tvářit jako bankéř nebo policista a jejich číslo 
se může zobrazit jako oficiální. Banka ani policie po vás nikdy nebudou chtít sdělit přihlašovací 
údaje nebo převést peníze na jiný účet.
Podezřelé odkazy a přílohy: Nikdy neklikejte na odkazy v SMS nebo e-mailech, které vás nutí 
zadat přihlašovací údaje do bankovnictví. Vždy si otevřete oficiální aplikaci banky.
Investiční „příležitosti“: Sliby vysokého zisku bez rizika (např. nákup kryptoměn) jsou v 99 % podvod.
2. Jak se technicky zabezpečit
Dvoufaktorové ověření (2FA): Nastavte si ho všude, kde je to možné (bankovnictví, e-mail, soci-
ální sítě). I když podvodník zjistí heslo, bez druhého kroku se nepřihlásí.
Silná a unikátní hesla: Používejte správce hesel. Pro každou službu mějte jiné heslo.
Aktualizace: Pravidelně aktualizujte operační systém, prohlížeč a antivirový program.
Nainstalujte aplikace pro identifikaci hovorů: Aplikace jako „Mám to zvednout“ mohou varovat 
před čísly podvodníků.
3. Co dělat, když už jsem naletěl(a)
Ihned volejte banku: Zablokujte si platební kartu a účet. Banka může v některých případech 
zastavit odchozí platbu.
Podat trestní oznámení: Kontaktujte Policii ČR (158) nebo podejte oznámení na nejbližší služebně.
Chargeback (zpětná platba): Pokud jste platili kartou u podvodného e-shopu, požádejte svou 
banku o tzv. chargeback – reklamaci transakce.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Změňte hesla: Pokud jste je zadali na falešné stránce, okamžitě změňte hesla ke všem svým 
účtům.
4. Nové hrozby: Deepfake
Podvodníci začínají využívat AI (umělou inteligenci) k napodobení hlasu nebo videa blízké osoby 
(deepfake). Pokud vám volá někdo z rodiny a žádá o peníze, zavěste a zavolejte mu zpět na jeho 
běžné, uložené číslo, abyste si informaci ověřili.
Zdroj: Informace vycházejí z doporučení Policie České republiky, Národního úřadu pro kyberne-
tickou a informační bezpečnost (NÚKIB) a bezpečnostních expertů.

Ilustrační foto: AI

Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí? 
Díky obyvatelům se naše obec může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení 

předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 20,85 t. Každý obyvatel 
tak odevzdal průměrně 4,60 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníko-
vých plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě 
dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 215,90 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 84 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 12 222,47 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokry-
je spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 458krát.
Došlo také k úspoře 125 820,51 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 125 821krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 12 040,63 kg železa. Takové množství recy-
klovaného železa je možné použít pro výrobu 494 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 418,93 kg mědi, což stačí pro ražbu 74478 1€ 
mincí, nebo 508,12 kg hliníku, který by stačil na výrobu 33875 plechovek o objemu 0,33 l.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením 
do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení nového!		      Elektrowin

Ministr zdraví – organizace upozorňující 
na nutnost prevence! 

Největším bohatstvím Ministra zdraví je široká expertíza jeho členů. V takzvaném Kabinetu, který se pravidelně 
setkává každé dva měsíce, propojuje profesionály z různých oblastí. Od vědy, přes legislativu až po byznys. 

A právě různorodost, která jim umožňuje sledovat problémy ze široké perspektivy, je jejich největší devizou. 
Aktuálně jejich Kabinet sdružuje na dvě desítky stálých členů, kteří zároveň působí jako odborní konzul-
tanti v rámci připravovaných jednotlivých projektů. 
Všechny projektové týmy doplňují také externí členové pracovních skupin. Odborníci v rozličných oblas-
tech, kteří sice nejsou členové stálého Kabinetu, ale i přesto investují svůj čas do společného úsilí.
Na základě dat a expertíz předkládají politikům řešení, která mění pohled státu a veřejnosti na zdraví. 
Jejich heslem je: Prodloužíme lidem v Česku dobu prožitou ve zdraví o 5 let.
Jejich činnost se dělí do několika oblastí. Pravidelně publikují analýzy a odborné články, tvoří informační kampa-
ně, pořádají konference, vydávají doporučení a metodiky a komentují návrhy zákonů přímo v legislativním řízení.
Spolupracují se státní správou, s  experty z  různých oblastí a  také s  komerčním sektorem. A  všechny 
společně propojují.
V pondělí 19. ledna 2026 podepsala tato organizace v Senátu ČR Memorandum o spolupráci i s kance-
láří Národní sítě zdravých měst. 
Více informací o společnosti naleznete na www.ministrzdravi.cz. 		                Herbert Pavera
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Hospodaření v lesích ve správě 
Lesů České republiky s.p.

Zdraví / Životní prostředí

Lesnictví v České republice je jedním z oborů, bez kterého se v kulturní krajině i národním 
hospodářství neobejdeme, pracuje s  živým ekosystémem v  aktuálně se měnícím klimatu 

a podstupuje spoustu aktuálních i budoucích výzev, tak aby naše lesní národní bohatství bylo 
chráněno, citlivě obhospodařováno a především zachováno pro budoucí generace. I přes dozní-
vající kůrovcovou kalamitu v Čechách se daří lesy rychle obnovovat a lesnatost ČR se neustále 
mírně zvyšuje, aktuálně přes 34 % výměry ČR pokrývají lesy. Během covidové pandemie výrazně 
vzrostl zájem veřejnosti o pohybové aktivity v lesích a lidé začali více času věnovat pobytu v pří-
rodě a přirozeně je zajímá, co se kde a jak děje, proto přinášíme několik základních informací 
o hospodaření v lesích obklopujících naše obce. 
Představení podniku LČR s.p.
Lesy České republiky s.p. (dále jen LČR) hospodaří na  více než 1,2 mil. ha lesních majetků 
ve vlastnictví státu v ČR a spravují 38 tisíc km vodních toků a bystřin. Od roku 2007 jsme držite-
lem certifikace lesů systémem PEFC, který nezávislým auditem dokládá, že podnik se o svěřené 
lesy stará na  základě principů trvalé udržitelnosti a  obhospodařuje lesy šetrným způsobem. 
Principy trvale udržitelného hospodaření v lesích jsou založeny na 3 základních pilířích – eko-
logickém, ekonomickém a sociálním. LČR usilují v souladu s platnou právní úpravou při správě 
svěřeného lesního majetku státu o rovnováhu všech těchto pilířů. Základní lesnickou strategií je 
udržitelnost hospodaření založeném na maximálním využívání tvořivých sil přírody, které zajistí 
nepřetržité plnění produkčních funkcí lesů, cílem podniku je vytváření stabilních, kvalitních, 
druhově a věkově skupinovitě smíšených lesů. Ekonomickou prioritou LČR je vyrovnané hospo-
daření, financování lesnických činností z vlastních zdrojů a nezávislost na státním rozpočtu ČR, 
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Bolatice jsou již 20 let členem Národní sítě zdravých měst 

V roce 1988 iniciovala OSN – Světová zdravotní organizace (WHO) mezinárodní Projekt Zdra-
vé město, ke kterému přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Během patnácti let se 

do projektu zapojilo 1 300 zdravých měst, obcí a regionů ve více než 30 evropských zemích. 
Po roce 1989 se myšlenky projektu začaly realizovat i v České republice. V roce 1994 vytvořilo 
jedenáct aktivních měst asociaci s názvem Národní síť zdravých měst České republiky (NSZM), 
která dnes zastřešuje desítky měst, menších obcí, kraje i mikroregionu. 
Cílem zdravého města, kraje, regionu je udržitelný rozvoj, jehož výsledkem jsou dlouhodobě 
stabilizované podmínky pro zdraví a kvalitu života. 
Obec Bolatice schválila na 21. zasedání zastupitelstva obce konaného 20. března 2006 vstup 
obce Bolatice do NSZM. Oficiálně byla obec Bolatice přijata do NSZM 4. května 2006 na Valné 
hromadě členů, která se uskutečnila v Třebíči.
Členstvím v NSZM obec získala řadu nových informací o dotačních titulech a fondech Evropské 
unie. Obec také může spolupracovat s řadou odborných partnerů v České republice i v zahraničí 
atd. A díky vzdělávacím akcím NSZM se mohla obec učit od těch zkušenějších a realizovat v rám-
ci sdílení Dobré praxe aktivity, které se uplatnily v jiných městech. 
Po vstupu do NSZM realizovala obec Strategický plán rozvoje obce s odborníky a občany. 
Ten původní z roku 2007 byl téměř zrealizován a nyní se pravidelně doplňuje a obměňuje. 
Obec Bolatice také na základě nových zkušeností začala uskutečňovat Dotazníková šetření a Ve-
řejná fóra a více zapojovat občany do dění v obci. 
V obci se začaly pořádat akce na podporu zdraví, jako je Den zdraví, Den bez tabáku, Den bez aut. 
Za těch 20 let se zástupci obce zúčastnili na 50 různých akcí a seznámili se s úspěšnými projekty 
v městech ve všech krajích České republiky. A mnohé z nich pak realizovali i v Bolaticích. 
Nabídka aktivit NSZM zaujala i Sdružení obcí Hlučínska, které je členem NSZM od roku 2009. 
A řada starostů i zaměstnanců z obcí na Hlučínsku se zúčastnila mnohých vzdělávacích akcí. 
Určitě bude přínosem pro rozvoj obce pokračovat v členství v NSZM a v daných aktivitách, pro-

tože na setkáních se zástupci z jiných měst a obcí z celé ČR je tak obrovské množství inspirací, 
že by byla škoda se jimi neinspirovat. 
Jednou z  těch inspirací jsou i  tzv. Mladá fóra s  žáky škol. Naši žáci především z 9. tříd se 
účastnili většiny Veřejných fór s občany, ale letos se uskuteční poprvé pouze fórum pro žáky ZŠ. 
Obec Bolatice ve spolupráci s NSZM a se ZŠ a MŠ Bolatice připravuje na 2. dubna Školní fórum, 
jehož cílem je podnítit co nejvíce žáků, aby přemýšleli i o rozvoji a možnostech zlepšení obce, 
probudit tak jejich zájem o okolí, o vyhledávání informací a naučit žáky přijímané informace 
kriticky hodnotit, dosáhnout ztotožnění s okolím, podpořit místní patriotismus a ukázat, že mají 
možnost vývoj v obci aktivně ovlivňovat. 
O průběhu Školního fóra vás budeme informovat v dalším zpravodaji, na Facebooku obce, školy 
apod. 
A proč se obec Bolatice stala členem NSZM ČR?
Národní síť zdravých měst a obcí ČR (NSZM ČR) je organizací mezinárodního významu sdružující 
obce a města ČR, které se rozhodly zkvalitnit život svých občanů, změnit pohled občanů na život 
v obci a změnit myšlení občanů v souvislosti s rozvojem obce.
Naše obec Bolatice vycítila obrovskou příležitost získáním zkušeností z členských obcí a měst 
NSZM ČR, posunout celkový rozvoj obce o další stupínky kupředu, a  to tak, aby si nejenom 
občané Bolatic, ale i ti z okolí říkali, že v Bolaticích stojí za to žít!
Od členství v NSZM očekáváme také výrazné oživení kulturně-společenského života pořádáním 
dalších akcí v  rámci NSZM, lepší propojení politické reprezentace a občanů při vzájemných 
projednáváních rozvoje obce, větší zapojení veřejnosti do řešení problémů v obci, větší odpo-
vědnost občanů za realizaci aktivit rozvoje obce a v neposlední řadě by všechny aktivity měly 
vést také ke zlepšení mezilidských vztahů.
Zda se podařilo naplnit myšlenku zdravého města i v Bolaticích, posuďte sami.J

Herbert Pavera

Úspěšná obnova jedle pod porostem

v případě přebytku zisku se příslušný finanční objem odvádí každoročně do státního rozpočtu. 
Zajištění dostatečné produkce kvalitního dřeva v lesích obhospodařovaných LČR je současně 
chápáno jako základní strategie pro omezení stále pokračující devastace tropických pralesů 
a jako náhrada za materiály, jejichž výroba často výrazně zatěžuje životní prostředí. Dřevo by se 
mohlo stát jednou z nejvýznamnějších surovin budoucnosti. Jde o to, aby značný potenciál této 
obnovitelné suroviny byl obhospodařován takovým způsobem, aby les kromě produkce dříví pl-
nil současně i všechny ostatní stejně důležité funkce. Takto obhospodařované lesy fungují jako 
zdroj trvale obnovitelné dřevní suroviny, lesních hub, plodů a dalších produktů. Zároveň však 
takový les poskytuje společnosti mnohostranný užitek v zachování a podpoře druhové pestrosti 
všech v něm žijících mikroorganismů, hub, rostlin a živočichů, ochraně klimatu, vody a půdy 
a poskytuje i významný užitek rekreační.
Organizační členění LČR s.p.
Ředitelství podniku sídlí v Hradci Králové, ČR je pak rozdělena do 7 oblastních ředitelství, která 
se rozdělují do jednotlivých lesních správ a ty na jednotlivé lesnické revíry.
Zdejší revír Bažantnice a hospodaření v něm si můžeme představit blíže:
Revír Bažantnice (tedy hlavní komplex lesů mezi Bolaticemi, Chuchelnou a Bělou) spadá pod 
lesní správu Opava, oblastní ředitelství severní Morava. Je to plošně největší revír LS Opava 
o rozloze 1450 ha. Průměrný věk lesních porostů je 54 let, v druhové skladbě lesů převažuje 
borovice, následuje dub a buk. Většina lesů je zařazena do lesů hospodářských, část lesů pak 
do lesů zvláštního určení z důvodu provozu bažantnice Albertovec.
Zdejší lesy prošly kůrovcovou kalamitou v devadesátých letech 20. století, poté byly obnoveny 
jak přirozeně, tak uměle převážně dřevinami přirozené druhové skladby, tzn. dubem, bukem, 
borovicí, jedlí. Těchto porostů zde máme zhruba 400 ha a  jsou dnes zhruba třicetileté a  je 
v nich nutné provést tzv. výchovu-probírku – těžbou zredukovat počet nekvalitních či poškoze-
ných stromů na optimální množství, tak aby byla zajištěna stabilita a kvalita porostu (pokud je 
lesní porost příliš hustý, roste pořád do výšky, ale nesílí do tloušťky – stává se křehkým a vítr 
jej při vichřici zlomí). 
Probírkami ve výchově porostů pokračujeme až do cca 60 let věku, kdy již stromy mohou do-
sahovat mýtní zralosti s ohledem na stanoviště, druh dřeviny a celkový zdravotní vývoj stromů. 
Od 60 let věku porostu se již dle aktuálního lesního zákona může začít porost obnovovat mýtní 
úmyslnou těžbou v zákonném rozsahu, tedy les se může vykácet do 1 ha holé plochy, nicméně 
tvorbě takto velkých holin se snažíme vyhnout.  
Obnova lesů, a tedy i těžba v nejstarších porostech je neodmyslitelnou součástí koloběhu hos-
podaření v  hospodářských lesích již od  Marie Terezie, která vydala první lesní řády určující 
udržitelné hospodaření v  lesích. Abychom mohli les udržovat zdravý, stabilní a bezpečný, je 
řízená obnova lesů jeho nedílnou součástí, a zúročí se tak v pravou chvíli odkaz našich předků, 
my budoucím generacím obnovíme a vypěstujeme lesy nové.  

pokračování na další straně



9Zdraví / Životní prostředíBOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Na  revíru Bažantnice se snažíme 
obnovovat přestárlé porosty pomo-
cí přirozené obnovy – nejčastěji tak, 
že se starý porost proředí, k  půdě 
se dostane více světla, vody a lesní 
semena mají vhodnější podmínky 
pro klíčení a růst. Takto vzniklá ob-
nova porostu hospodářskými dřevi-
nami je nositelem kvalitního míst-
ního genofondu původního porostu, 
nedeformuje se kořenový systém 
a odrůstá zpravidla pod částečnou 
ochranou původního porostu, což 
jej chrání před klimatickými extré-
my v počátcích růstu. Nicméně ně-
kdy se musí v odůvodněných přípa-
dech přistoupit k tvorbě holiny, tedy 
vykácení části lesa, často z důvodu 
neplodnosti přestárlých porostů, 
omezení stanovištními specifiky či 
ekologickými potřebami dřevin. Po-
kud holina vznikne, je v zákonných 
lhůtách obnovena, tzn. do  5 let 
od vzniku holiny musí být zasazeny 
stromky nové, nebo se musí objevit 
přirozená obnova ze semínek přiro-
zeně.  V těchto případech nejčastěji 
vysazujeme buk, dub, lípu, javor, 
jedli, borovici, což jsou dřeviny, 
které do našich podmínek přiroze-
ně patří a mají zde vhodné podmínky pro růst. Smrk na  revíru Bažantnice již uměle plošně 
nevysazujeme, pouze výjimečně náhradou za uhynulé stromky ve výsadbách. 
Častá otázka veřejnosti zní - kdo plánuje a rozhoduje těžby dříví v lesích? 
Výše těžeb v lesích se určuje na základě zpracování tzv. Lesního hospodářského plánu, který 
se vyhotovuje jednou za deset let. Tento plán během několika měsíců měření vybraných veličin 
v lesích a zjišťování celkového stavu lesa vypracuje licencovaná taxační kancelář, během tvorby 
plánu se zpracovávají požadavky ochrany přírody, náměty samospráv, úřadů apod. Hospodářský 
plán je poté schvalován krajským úřadem příslušného kraje. Po schválení je plán pro vlastníka 
ze zákona závazný především v maximální výši těžby, minimálním plošném rozsahu výchovných 
zásahů do 40 let věku (prořezávky, probírky) a minimálním podílem melioračních a zpevňujících 
dřevin v obnově porostů. Lesní hospodářský plán nám tedy na dobu deseti let říká, kolik ma-
ximálně můžeme z lesa vytěžit dříví, tak aby byly trvale zajištěny veškeré funkce lesů. Je nutno 
podotknout, že údaje maximální výše těžby se vztahují v našem případě na celou lesní správu 
Opava a všechny její revíry a tvoří jakési spojené nádoby – je to proto, že pokud by došlo např. 
k  živelné události a  na  jednom revíru by spadly tisíce kubíků dřeva, ostatní revíry zpravidla 
omezí těžby, tak aby bylo možné rychle zpracovat poškozenou dřevní hmotu a nedošlo k zahl-
cení zpracovatelských kapacit a překročení zmiňované maximální výše těžby. Podobné omezení 
např. platilo v posledních letech u plánovaných těžeb, které se v rámci celé ČR na několik let 
v  jehličnatém dříví zastavili, tak aby byla přednostně rychle zpracována kůrovcová kalamita 
napříč celou republikou. V současnosti již tato opatření neplatí, a proto se každý revír vrací 
k běžnému hospodaření dle platného Lesního hospodářského plánu. 
Údržba lesních cest a objektů na revíru:
V roce 2025 došlo ke kompletnímu vyřezání krajnic lesních cest a přibližovacích linek na celém 

revíru, byly opraveny 2 lesní cesty u Borové, 2 lesní cesty u Bělé, 1 lesní cesta nad Bolaticemi, 
byly vybudovány 2 nové hospodářské přejezdy do lesa, na altánu Na Brůdku byla vyměněna část 
střechy a nová krytina s oplechováním, celoročně pak probíhala průběžná údržba lesní dopravní 
sítě včetně tradičního mulčování krajnic v  letním období, na podzim byla odstraněna vrstva 
humusu na krajnicích asfaltových cest, během roku také byly doplněny zákazové značky na pří-
stupových cestách do  lesů, taktéž jsme uklidili několik historických černých skládek odpadu. 
Ve spolupráci s obcí Bolatice jsme také revitalizovali cestu na kraji lesa nad Bolaticemi.  V roce 
2026 jsou v plánu údržby na 13 lesních cestách – odvodnění, vybudování točen, zpevňování 
lesních skládek, opravy výtluků apod. 
Co se bude dít s vypuštěnými lesními nádržemi pod Strahovicemi - lokalita Na Brůdku?
Malá vodní nádrž Na Brůdku musela být vypuštěna před několika lety z důvodu technicky nevy-
hovující hráze a nutnosti oprav, do přípravných prací bohužel zasáhly povodně na podzim 2024, 
které tento projekt pozdržely a přednost dostaly havarijní stavy vodních toků jinde. Dle informací 
ze správy toků LČR dojde během letošního roku ke kompletnímu naprojektování stavby, poté 
bude požádáno o stavební povolení a opravě nádrží by již nemělo nic stát v cestě.
Motorová vozidla v lesích
Rád bych touto cestou požádal veřejnost o respektování zákazu vjezdu do lesů motorovými vo-
zidly (dle lesního zákona jde o přestupek, za který může být udělena Policií ČR nebo Lesní stráží 
pokuta do výše 10 000 Kč) a rozumné parkování na tradičních místech při vjezdech do lesů – 
prosím vždy parkujte tak, aby kolem vás za každé situace mohlo bezpečně projet nákladní auto 
se dřívím, lesní personál s lesními stroji, či složky IZS – pokud už musí IZS projet a jde o minuty, 
není prostor někoho shánět po lese, aby přeparkoval, objet takové blokované místo může trvat 

zbytečně dlouho, v některých lokali-
tách je to dokonce nemožné!!!
Zajímavosti ze světa čísel revíru 
Bažantnice 
- Celkový přírůst dřeva na  revíru 
za rok činí 6,6 m3/ha – za rok 2025 
jsme nevytěžili ani 50 % tohoto roč-
ního přírůstu, tzn. zásoby dříví v lese 
i přes veškerou roční těžbu rostou.
- V posledních pěti letech na revíru 
vzniká průměrně v součtu 1 ha holin 
vzniklých převážně větrem či su-
chem, zpravidla je zalesníme uměle 
do následujícího roku. 
- Celkově jsme do  lesa vysadili 
v posledních pěti letech včetně tzv. 
vylepšování (náhrada za  uhynulé 
stromky ve výsadbě) 90 000 sazenic 
lesních dřevin. 
- Ročně stavíme více než kilometr 
nových oplocenek pro ochranu no-
vých stromků proti zvěři.
Na závěr si dovolím připomenout, 
že dříví nás provází celým životem 
– od  dřevěné kolébky, přes kaž-
dodenní usedání za  dřevěný stůl 
a židli až po cestu na poslední od-
počinek. Dříví je prozatím pro lid-
stvo nenahraditelným materiálem. 
Ing. Michal Kern, revírník – Bažant-

nice, Lesní správa Opava, Lesy České republiky s.p.

Zapojte se 
do Dne Země 
ve čtvrtek 23. dubna!

Přijďte s námi oslavit Den Země a udělat něco dob-
rého pro naši obec i přírodu kolem nás. Ve čtvrtek 

23. dubna se společně pustíme do úklidu a zkrášlení 
veřejných prostranství. Každá ruka se počítá – čím víc 
nás bude, tím větší kus práce zvládneme.
Sraz účastníků je v  16:00 před obecním úřadem 
a v 16:30 ve sportovně-relaxačním areálu na Borové. 
Po skončení akce (cca 18:00) je pro všechny připra-
veno příjemné posezení v  areálu hřiště FK. Těšit se 
můžete na občerstvení a pro děti budou připraveny 
zábavné atrakce (ty budou nachystány již od 16:00).
Přijďte pomoci, potkat sousedy a strávit smysluplné 
odpoledne na čerstvém vzduchu.
Foto: Pixabay   		      Jana Herudková
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Udržitelná a ekonomická cesta k novým věcem aneb 
proč je fajn nakupovat na burzách či bazarech

Jak se připravit na krizové situace 
a společně je zvládnout?

Zdraví / Životní prostředí

V dnešní době, kdy se stále více mluví o udržitelnosti a šetrnosti k životnímu prostředí, se 
bazary, ať už fyzické nebo online, stávají stále populárnějšími. Není divu. Nabízejí skvělý 

způsob, jak dát věcem druhou šanci a zároveň ušetřit peníze. Ať už jde o oblečení, hračky, knihy 
nebo sportovní potřeby, jejich koupě z druhé ruky má mnoho výhod.
Ekonomické výhody
Prvním a nejpřesvědčivějším důvodem pro nákup v bazarech je úspora peněz. Můžete si pořídit 
kvalitní a  často téměř nenošené věci za  zlomek původní ceny. To je obzvláště výhodné pro 
rodiče malých dětí, které rychle rostou a  neustále potřebují nové oblečení a  hračky. Stejně 
tak pro sportovce, kteří potřebují vybavení na zkoušku, aniž by museli investovat do drahého, 
nového zboží.
Udržitelnost a šetrnost k životnímu prostředí
Když kupujete věci z druhé ruky, přispíváte k ochraně životního prostředí. Namísto toho, aby se 
věci hromadily na skládkách nebo aby se musely vyrábět nové, dostávají druhý život. To snižuje 
ekologickou stopu, šetří se energie a  suroviny potřebné k  výrobě a  zároveň se minimalizuje 
množství odpadu. Tento způsob nakupování je v přímém souladu s principy cirkulární ekonomi-
ky, která se snaží omezit plýtvání.
Jedinečnost a kvalita
Bazary jsou plné pokladů. Můžete v nich najít jedinečné, vintage kousky oblečení, které nikdo 
jiný nemá, nebo raritní vydání knih, které se už dávno neprodávají. Často se zde objevuje i kva-
litní, dříve vyráběné zboží, které je odolnější a lépe zpracované než některé současné výrobky.
Proč bazary fungují pro každého?
Oblečení. Mnoho lidí má ve skříni kousky, které nikdy nenosili nebo je na sobě měli jen párkrát. 
Prodej v bazaru jim dává šanci získat zpět část peněz a zároveň udělat radost někomu jinému. 
Kupující zase získávají oblečení ve skvělém stavu za výhodnou cenu.
Hračky. Děti se rychle nasytí nových hraček. Bazary jsou proto skvělým místem, jak se zbavit 
těch, se kterými už si nehrají, a zároveň pořídit „nové“ bez zbytečného utrácení.
Knihy. Každý vášnivý čtenář ví, že knihovna je drahá záležitost. Nákup v antikvariátech nebo 
na bazarech je cenově dostupnou cestou k objevování nových příběhů a rozšiřování sbírky.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Sportovní potřeby. Mnoho lidí začne se sportem, ale brzy zjistí, že ho to nebaví. Takové vybave-
ní, ať už jde o lyže, kola, nebo tenisové rakety, pak často končí nevyužité. Bazary pro ně předsta-
vují šanci prodat ho a pro kupující zase možnost si sport vyzkoušet bez velké finanční investice.
Navštěvování bazarů a prodej na nich je win-win situace. Je to chytrý a zodpovědný způsob, jak 
nakupovat a prodávat. Přispíváte tím k udržitelnějšímu světu a zároveň šetříte peníze.
Srdečně Vás zveme k nákupu na bolatické burze v sobotu 11. dubna v době 8-12 v KD Bolatice. 
Foto: Pixabay 					                    Jana Herudková 

Jak zvládnout tři dny bez základních služeb? Když přestane dočasně fungovat elektřina, voda 
nebo obchody, není to nic příjemného. S příručkou, kterou jsme všichni na podzim loňského 

roku dostali, ale budeme lépe připraveni. Najdeme v ní praktické tipy a seznamy věcí, které se 
nám hodí. Příprava zabere jen pár hodin, ale může nám ušetřit spoustu starostí.
V České republice už jsme zažili mnoho mimořádných událostí a krizových situací, jako jsou 
povodně, vichřice nebo výpadky proudu. Nejnáročnější bývají první tři dny – tedy 72 hodin.
U nás v Bolaticích, přestože čas od času vystoupí voda při vytrvalých deštích z kanalizace do de-
sítek sklepů, jsme zatím žádné velké krize nemuseli řešit. 
Vlastně nedávno, na Štědrý den, jsme na několik hodin byli odpoledne a v podvečer bez proudu. 
Někteří to těžce nesli, protože to bylo zrovna v době, kdy se peče kapr a chystají se všichni 
ke stromečku rozbalit dárky. 
Ale to nebyla žádná krizová situace. I když také mohla ukázat, zda máme doma dostatek svíček, 
zápalek, baterek, náhradních baterií (do baterek, přenosných svítilen, rádií), plynový vařič. 
Schválně si zkuste položit otázku: Zvládli bychom se postarat sami o  sebe a  své blízké 
po dobu 72 hodin?
Během krizové situace totiž možná nebudou dočasně fungovat věci, na které jsme zvyklí. Proto 
je dobré připravit se předem a mít doma nachystané nouzové zásoby na 72 hodin.
Co se může v krizové situaci změnit? 
-	 Z kohoutku nepoteče voda.
-	 Nepůjde elektřina.
-	 Přestane fungovat telefon, televize a internet.
-	 Nikde si nevyzvedneme léky.
-	 Nebudeme moci běžně vařit a ohřívat jídlo.
-	 Přestane fungovat topení.
-	 Obchody budou zavřené, nebo v nich nic nekoupíme.
-	 Nezaplatíme platební kartou.
-	 Toaletu bude možné spláchnout pouze jednou.
-	 Na čerpacích stanicích nenatankujeme.
-	 Přestane jezdit hromadná doprava.
Co když budeme každý jinde? 
Když nastane krizová situace, může se naše rodina nacházet na různých místech a nebudeme 
mít možnost si zavolat. Proto se vyplatí udělat tři věci:

-	 Dopředu se domluvit, kde se v takovém případě všichni sejdeme nebo kam půjde-
me, pokud bude nutné opustit domov.
-	 Říct si, kdo a jak se postará o členy rodiny se specifickými potřebami.
-	 Do telefonu si uložit všechna důležitá čísla a kopie důležitých dokumentů.
Jaké zásoby jsou nejdůležitější? 
-	 Balená voda na pití (2 litry na dospělou osobu).
-	 Nádoby na vodu, nejlépe s uzávěrem. 
-	 Zásoba trvanlivého jídla (konzervy apod.). 
-	 Lékárnička a potřebné léky na týden. 
-	 Rádio a svítilna na baterie. 
-	 Hotovost. 
Co dalšího mít připravené?
-	 Nabitou powerbanku a náhradní baterie. 
-	 Kopie důležitých dokumentů. 
-	 Plynový vařič a zápalky. 
-	 Dezinfekci na ruce. 
-	 Toaletní papír a hygienické potřeby. 
-	 Krmivo pro zvířátka. 
-	 Hasicí přístroj nebo hasicí deku. 
-	 Pevnou lepicí pásku. 
-	 Pytle na odpadky. 
-	 Plnou nádrž v autě. 
-	 Doporučuje se i detektor kouře.
Příručku MVČR pro zvládání krizových situací si uložte doma na viditelném místě. Příručka není 
určená ke strašení, ale jak se říká, kdo je připraven, není překvapen. 
Více informací o  tom, jak zvládat krizové situace najdete i  na  webových stránkách http://
www.72h.gov.cz/. 
Materiál ve zpravodaji byl připraven z dokumentů Ministerstva vnitra ČR zveřejněných na výše 
uvedeném odkaze. 
A schválně, zkuste si malý autotest, který nám poskytl Doc. Ing. Vilém Adamec, Ph.D., zda jste 
na krizovou situaci připraveni. 				                     
						                        Herbert Pavera



 Ano Ne 
Máme doma (v bytě) následující předměty ...   
o Svíčky a zapalovače/zápalky   
o Svítilny na monočlánky   
o Zásobu monočlánků (baterií)   
o Přikrývky a teplé oblečení   
o Zásobu trvanlivých potravin (např. v konzervách, …)   
o Zásobu pitné vody (např. ve skleněných lahvích, …)   
o Topení pro použití v uzavřených prostorách (např. na PB-láhve, …)   
o Palivo pro topení (např. náhradní PB-láhve, …)   
o Rádio na monočlánky nebo na dynamo   
o Lékárničku   
o Zásobu krmiva pro domácí zvířata (pokud je máme)   
o Hasicí deku/roušku, hasicí přístroj, …   
o Finanční hotovost   
Vím, a ví i členové rodiny, že při výpadku dodávky elektřiny ...   
o nebude fungovat (telefon, televize, internet, …),   
o nemusí téct voda,   
o první 2 hod. po blackoutu je ještě možné komunikovat přes SMS,   
o splachováním záchodu se bude znečišťovat kanalizace,   
o máme připravenou zábavu na dobu blackoutu (čtení, stolní hry, …),   
o je důležité vším šetřit.   
Vím, a ví i členové rodiny, že v domácnosti existuje …    
o možnost vařit bez elektřiny (kempinkový vařič, …),   
o samostatný prostor pro skladování odpadu,   
o nějaké nejteplejší místo/prostor.   
Vím, a ví i členové rodiny, že ...   
o existuje možnost, jak se při blackoutu bezpečně dostat domů,   
o v případě různých míst bydliště se nemá opouštět vlastní bydliště,    
o byt lze poprvé opustit pouze v případě nouze.   
Vím, a ví i členové rodiny, že ihned po obnovení dodávky ...   
o lze telefonovat pouze v omezeném rozsahu.   
Počet odpovědí   

 Počet 
bodů 
ANO 

21 a více 12 až 20 11 a méně 

Hodnocení Na nouzové situace jste 
připraveni dobře. 

Jste na dobré cestě, ale ve 
vaší domácnosti je třeba 

ještě něco udělat. 

Začínáte. S naplněním některých 
výše uvedených doporučení jste 

na dobré cestě. 
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Jste připraveni na blackout? (autotest)
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Ledové království i sportovní výkony: Leden a únor v naší 
mateřské škole 

Začátek nového roku v  naší mateřské škole nebyl jen o  návratu do  školky, ale především 
o objevování kouzel zimy a radosti z pohybu. Leden a únor utekly jako voda a my se ohlížíme 

za týdny plnými zážitků.
Leden se nesl v duchu paní Zimy. Naše třídy se proměnily v  ledová království, kde děti skrze 
pohádky objevovaly taje mrazivého ročního období. Protože se letos konala zimní olympiáda, 
přenesli jsme sportovní nadšení i k nám. Děti se seznámily se zimními sporty a každá třída si 
uspořádala svou vlastní školkovou olympiádu, kde nechybělo nadšení ani zasloužené medaile.
Pro naše nejstarší šikuly byly tyto měsíce klíčové. V rámci přípravy na velký životní krok proběhly 
ukázkové hodiny pro rodiče, kteří mohli nahlédnout pod pokličku předškolního vzdělávání. Vše 
vyvrcholilo začátkem února, kdy děti úspěšně zvládly zápis do 1. tříd.
Kromě vědomostí jsme utužovali i  fyzičku. Předškoláci vyměnili bačkory za  lyžáky a  vyrazili 
na oblíbený lyžařský kurz na Vaňkův kopec. Podle rozzářených tváří dětí je jasné, že si svahy 
náležitě užily! Spolu s předškoláky se lyžařského kurzu účastnily i děti z 1., 2. a 3. tříd. 
Zima v naší školce jsou také tradice a tanec. V jednotlivých třídách proběhly veselé maškarní 
plesy plné princezen, superhrdinů a zvířátek. Radost jsme ale chtěli sdílet i s vámi, a proto MŠ 
Bolatice i MŠ Borová uspořádaly maškarní plesy pro veřejnost. Jsme nadšení z vysoké účasti 
a skvělé atmosféry, která na obou akcích panovala.
Poděkování závěrem:
Nic z toho by nebylo možné bez úzké spolupráce s vámi, rodiči. Děkujeme všem rodičům i míst-
ním firmám za štědré finanční a věcné dary do tomboly. Vaše podpora nám pomáhá tvořit pro 
děti prostředí plné radosti a nových podnětů.
Těšíme se, co nám přinese nadcházející jaro!		     Za mateřskou školu Šárka Opoloná

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Základní škola 
Bolatice
Uplynulé měsíce ve škole přinesly mnoho aktivit, zážitků i úspěchů napříč všemi ročníky. Žáci 

se zapojili do vzdělávacích programů, soutěží, exkurzí i sportovních turnajů a společně jsme 
prožili také krásné předvánoční chvíle. Děkujeme všem, kteří se podíleli na  Školním plese, 
a podpořili tak naši tradiční společenskou akci. Jsme rádi, že stojíte po našem boku, a věříme, 
že nám zachováte přízeň i v novém roce, který přinese další společné zážitky.

Lenka Lasáková 

Den laskavosti v Klokánku Dolní Benešov – Žáci 9.A předali dětem z Klokánku potraviny a drogerii a strávili 
společně příjemné a obohacující dopoledne. 

Přírodovědná soutěž MGO 2025 – Dva týmy deváťáků reprezentovaly školu v náročné soutěži. Tým The 
Legends ve složení Honza Horváth, Eliška Harazimová, Daria Heidrová se se svým videem umístil na 2. 
místě, celkově skončili 11. z 29 týmů. Gratulujeme!
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Krajské kolo florbalu – dívky: Naše florbalistky bojovaly s velkým nasazením, vstřelily šest gólů a skvěle 
reprezentovaly školu.

Mladý chemik 2026 – Eva Wawrzinková získala v krajském kole krásné 21. místo mezi 250 soutěžícími. 
Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy!

Zápis do 1. tříd 2026 – Ve škole jsme přivítali budoucí prvňáčky s rodiči. Čekání na samotný zápis si mohly 
děti zpříjemnit aktivitami, které připravily naše deváťačky, a fotokoutkem.

Vybíjená: dvojitý postup do finále – Oba týmy 4. a 5. tříd vybojovaly postup do finále Ligy sportu Hlučínska 
ve vybíjené – postupují z 1. a 2 místa.

Hmyzí pohádky v 2. třídách – Druháci poznávali fascinující 
svět hmyzu díky poutavému programu s ukázkami hnízd 
i videí ze života včel a sršňů.

Tonda Obal na cestách – Žáci všech ročníků se interaktivně učili o  třídění 
a recyklaci odpadu v rámci ekologického programu společnosti EKO‑KOM.

Výstava Body Worlds – Osmáci navštívili výstavu Body Worlds v Praze a získali 
jedinečný pohled na lidské tělo i jeho fungování.
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Recitační soutěž - školní kolo

Ve středu 11. února 2026 se konalo školní kolo recitační soutěže. Té se zúčastnili žáci napříč 
všemi ročníky nižšího stupně naší školy. Stejně jako minulý školní rok byli soutěžící rozděleni 

do tří věkových kategorií. Porota složená z vyučujících naší školy neurčovala pořadí, ale postup 
sólistů do vyššího kola soutěže.

Postupující soutěžící do okrskového kola v jednotlivých kategoriích:
• 1. třídy: Madlen Kornelová, Ema Stromská, Ella Kaplanová
• 2. – 3. třídy: Jáchym Žvaka, Ella Šulganová, Vanesa Bolacká
• 4. – 5. třídy: Max Žvaka, Adéla Stromská

Všichni soutěžící si zaslouží velkou pochvalu za odvahu a snahu a postupujícím držíme pěsti 
v okrskovém kole, které se koná 24. 2. 2026 v Kravařích.
Blahopřejeme a děkujeme všem účastníkům za krásný přednes!

Učitelky nižšího stupně ZŠ 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Zdeňka Svěráka 

„Nové povídky“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 13. dubna na adresu 
knihovna@bolatice.cz, popř. můžete využít i  knihovnickou poštovní schránku u Domu 
obchodů a služeb. Hodně štěstí!
„Láska má svoje iluze a každá iluze má svůj zítřek. Proto se už tolik milenců rozešlo, pro-
tože věřili, že jsou spojení navždy. Skutečnou zkouškou je bolest a štěstí. Když dvě bytosti 
přestály tuto dvojitou zkoušku života, odhalily svoje chyby a svoje přednosti, mohou si být 
jisti, že až do skonání života, budou se ….“ - Honoré de Balzac

amfora, borovice, bublanina, buničina, centimetr, cestář, cvikr, čára, depeše, dojnice, 
drozd, fujara, impala, jasmín, kanár, kelim, kimči, klaret, klokan, kolena, konipas, 
kormidlo, kost, kovadlina, kriket, lamela, lijavec, lýkovec, macerace, malamut, man-
dala, mínění, okáči, okraj, ondatra, opice, pátý pád, pětník, pivoňka, plavba, port, 
pupen, ranec, respekt, rozrazil, skopec, slamník, sloveso, smrk, sombrero, spojenci, 
sumec, tenata, testament, tíseň, totem, veslice, vikář, vítěz, záložka, zlomit, žížala

Tajenka minulé osmisměrky: „po celý rok“. 
Vylosována byla Eliška Bajgarová, gratulujeme! Kniha je připravena k  vyzvednutí 
v knihovně.         				                      Jana Herudková  

T T E K I R K S D P C E N T I M E T R O P
E D O S M R K O L E N A K O L K V Í T Ě Z
S S K O P E C A V O P I C E D Á P Ý T Á P
T B S E A O V A L A V E R L Ň Ž P N L Ž U
A U U L L B J D L E D E Š E Ý I Í O T S P
M N M B A I I E E C I L S E V K Ž Ž O Z E
E I E O L M M Í N Ě N Í I O A K O M A J N
N Č C R R A N E C C T O Ň N A M B V A L M
T I M O L Z N Í V V I K Á Ř A R F S E F A
E N K V I Č M I K L A R E T E D M O U C N
N A A I Č Á K O N I P A S R Z Í R J R U D
A M A C E R A C E A C J O O N D A T R A A
T O T E M A T K E P S E R O Z R A Z I L L
A Ř Á T S E C I N J O D E M A L A M U T A

Jméno luštitele:   

Kulišárna informuje
Po dlouhé vánoční pauze se opět setkáváme s našimi nejmladšími účastníky na pravidelných 

cvičeních v místní knihovně. Cvičení probíhá formou her, objevování a poznávání světa okolo 
nás. Zaměřujeme se na  různá témata - od  zvířátek, přes ovoce a  zeleninu, ale zabrousíme 
i do lesa, na louku nebo mezi dopravní prostředky. 

Také v tanečně-pohybovém kroužku máme veselo. Kroužek Tančírna pod vedením Hanky Peter-
kové probíhá každé pondělí v tělocvičně stolního tenisu.
Ani přes zimu jsme ale nezaháleli a s hodnými čertíky jsme se byli podívat, jak se rozsvěcuje 
vánoční strom na náměstí.
Na  všechny stávající i  nové kamarády se těšíme každý čtvrtek od  9:00 v  knihovně na  kurzu 
Kulíšek nebo na dalších akcích pořádané obcí Bolatice.
V případě zájmu a více informací o kurzu Kulíšek volejte na telefon 737 520 899. 

Petra Herrmannová
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V knihovně není nuda 
Nový rok začal v knihovně zostra – od 1. ledna do 16. února přibylo 169 kousků nových knih, 

ať už beletrie nebo naučná, pro dospělé či děti a mládež. Určitě mezi nimi najdete zrovna 
tu svou. J
V knihovně se pravidelně schází maminky s dětmi – 1x měsíčně v úterý dopoledne, většinou to 
poslední v měsíci. Také poskytujeme prostor pro kurz Kulíšek. 
A co je před námi… 
První úterý v měsíci máme knihovnu otevřenou až do 20:00 – využijte této prima možnosti! 

Klub seniorů 
Vzpomínkou na krásný sluneční silvestrovský den bychom rádi poděkovali všem, kteří se o něj 

v Bolaticích a v Borové postarali. V dopoledních hodinách jsme se sešli na náměstí v Bo-
laticích, kde se linula vůně a byly podávány skupinou nadšenců výborné punče, další nápoje 
a pochutiny. Procházka nás dovedla k myslivecké chatě Křeménky, zde byla skvělá nabídka zabi-
jačkových a jiných pochutin a nápojů, zpívali jsme za tónů kytar se skupinou Ládi Složila, setkali 
jsme se s kamarády, občany Bolatic a se známými členy spolků z okolních vesnic, které přilákala 
dobrá pověst předešlých silvestrovských akcí. Počasí nás povzbudilo k další procházce na Boro-
vou, kde jsme poseděli a okusili perfektní nabídku jídel v restauraci U Kozla. Všude bylo velmi 
příjemně a můžeme si přát, ať nám to vyjde obdobně i příští rok a takto vydařených akcí je více.
Navštívili jsme v měsíci lednu Domov sociálních služeb sv. Kateřiny v Bolaticích, kde jsme si 
s klienty a s harmonikářem společně zazpívali.
Koncem měsíce ledna jsme na výroční schůzi Klubu seniorů zhodnotili uplynulý rok a poděkovali 
všem, kteří se na sportovních, kulturních a ostatních akcích pořádaných klubem podíleli. Záro-
veň jsme oslavili kulaté a půlkulaté narozeniny našich aktivních členek, paní Zuzany Blahetkové 
a Marie Paškové, které reprezentovaly naši obec nejen v partnerských obcích a městech, ale 
také se v minulosti staraly o chod našeho klubu. Děkujeme.
Jako každý rok jsme se aktivně zúčastnili masopustního průvodu v  maskách, a  přispěli tak 
k udržení této tradice v Bolaticích. Tanečním vystoupením „Charleston“ jsme obohatili kulturní 
program, a přispěli tak ke skvělé atmosféře celé akce.
Na únorovém setkání členů Klubu seniorů proběhnou volby, kterými omladíme tým a předloží-
me seznam aktivit, které plánujeme na letošní rok.
Mezi první aktivity patří akce pořádaná společně s obcí Bolatice a turisty „Školení řidičů o no-
vinkách v dopravě se zkušebními testy“, která se bude konat v sále KD ve středu 4. 3. 2026 
v 9:00 hodin. Srdečně zveme všechny řidiče, nejen důchodce.
Další příjemnou aktivitou bude návštěva divadla Jiřího Myrona v Ostravě, kde zhlédneme mu-
zikál Elizabeth.
Jarní zábavu pořádáme v pátek 17. 4. 2026 v 18 hodin v sále KD v Bolaticích. Jako vždy bude 
připraveno občerstvení, kolo štěstí a živá hudební produkce. Srdečně vás všechny zveme.

Lydie Paličková a Lydie Peterková

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Nebo si třeba přijďte zahrát hry na Deskohrátky. 
V březnu, měsíci knihy, budou dvě přednášky. Cestovatelská se bude 
týkat Rakouska – dálkových tras svérázného Tyrolska a  přednášet 
bude Michal Štěpánek. Zapište si datum 11. března od 17:00.
Zdravotní přednáška i s názornými ukázkami masérky nebo měření 
tuku v těle proběhne ve čtvrtek 19. března od 16:30. 
Na obě akce je vstup zdarma – raději se ale nahlaste předem, knihovna není nafukovací. 

Jana Herudková
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Henri J. M. Nouwen se ve své knize „V Ježí-
šově jménu“ zamýšlí nad problémy dnešní-

ho sekularizovaného světa. Říká, že sekulární 
svět kolem nás hlasitě volá: „Umíme se o sebe 
postarat sami! Nepotřebujeme Boha, církev 
ani kněze. Máme vše pod kontrolou. Bůh, 
církev a  duchovní byli po  staletí používáni 
jen k tomu, aby vyplňovali mezery způsobené 
nedostatkem schopností a  dovedností, ale 
dnes již tyto mezery vyplňujeme jinými způso-
by a nepotřebujeme vaše duchovní odpovědi 
na praktické otázky.“ 
V takto sekularizovaném prostředí se křesťanští 
duchovní či vedoucí cítí stále méně významní 
a platní, stále více „na okraji“. Mnozí se začí-
nají ptát, proč by vůbec měli setrvat ve službě. 
Často pak odcházejí, přeškolí se na jinou odbor-
nost a připojí se ke svým současníkům ve snaze 
konečně se nějak uplatnit, nějak významněji 
přispět k budování lepšího světa.
Pod tím vším se však odehrává i zcela jiný pří-
běh: překrytý všemi zjevnými úspěchy dnešní 
doby probublává odněkud z  hloubky proud 
zoufalství. A  jakkoli naše společnost usiluje 
především o výkonnost a jistoty, chce mít vše 
pod kontrolou, miliony lidí ve  světě zaměře-
ném na  úspěch se cítí osaměle, izolovaně, 
chybí jim přátelské a  důvěryplné vztahy; na-
opak trpí rozbitými vztahy, cítí se znuděně, tíží 
je deprese, pocity prázdnoty a zbytečnosti.
Názorný obraz morální a  duchovní bídy, jež 
se skrývá za fasádou bohatství, úspěchu, po-
pularity a  moci, poskytuje například román 
Breta Eastona Ellise Less Than Zero (Méně 
než nula). Autor líčí život dospívajících dětí 
superboháčů a bavičů v Los Angeles, v němž 
se míhají dramatické scény plné sexu, závis-
lostí a  násilí. A  na  pozadí té dekadence za-
znívá zoufalé volání: „Je vůbec někdo, kdo mě 
opravdu miluje? Je tu někdo, komu na mně zá-
leží? Chce někdo jen kvůli mně zůstat doma? 
Je tu někdo, kdo se mnou bude, i když se sypu 
a  chce se mi brečet? Je tu někdo, kdo mě 
obejme a poskytne mi pocit lidské blízkosti?“ 
Tyto otázky nemůžeme nechat jen tak odeznít, 
nemůžeme je opomíjet. Musíme se nad nimi 
zamýšlet a připouštět si, že tady prostě jsou.
Popeleční středou vstoupíme do doby postní
Na Velikonoce se křesťané připravují čtyřice-
tidenním obdobím nazývaným postní doba, 
které začíná Popeleční středou. Ta letos při-
padne na 18. února. Mše svatá bude v našem 
kostele sloužena v 17:00 hodin. Na Popeleční 
středu se věřícím na  čelo uděluje znamení 
kříže popelem (= popelec) s formulí: „Pama-
tuj, že prach jsi a  v  prach se obrátíš“ (srov. 
Gn 3,19), nebo „Obraťte se a  věřte evange-

liu“ (Mk 1,15). Přijetí popelce je znamením 
pomíjivosti člověka a odhodlání zříci se zlého 
jednání (hříchu). Popeleční středa je rovněž 
dnem přísného půstu. Pro všechny pokřtěné 
od 14 let platí povinnost zdrženlivosti od ma-
sitých pokrmů, pro všechny mezi 18 a 60 lety 
navíc platí povinnost újmy, tedy dovoleno je 
jedno jídlo do sytosti a dvě jídla lehká.
Následuje čtyřicetidenní postní období spolu 
se šesti nedělemi. Neděle se do postní doby 
nezapočítávají, poněvadž se za postní dny ne-
považují. V našem kostele se po celou dobu 
postní budou konat pobožnosti Křížové ces-
ty. Tyto pobožnosti Křížových cest budou vždy 
v pátek v 16:30 hodin (v letním čase v 17:30 
hodin) vedené zástupci jednotlivých spole-
čenství naší farnosti a pak také každou neděli 
ve 14:00 hodin vedené otcem Lesławem.
Vnitřní pokání křesťana může mít velmi roz-
manité projevy, které se mohou odvíjet podle 
potřeb doby. Staletí osvědčenými prostředky 
pokání jsou: modlitba, odříkání (půst) a al-
mužna (dobro pro druhé, kteří jsou na  tom 
hůře než my). Vedle těchto tradičních forem 
se v současné době v řadě zemí rozšiřují i jiné 
způsoby – např. omezení zbytečných jízd au-
tem, omezení bezbřehého používání elektro-
nických zařízení, omezení od věcí, které nám 
zabírají zbytečně mnoho času – půst od počí-
tače, sociálních sítí aj. 
Před Velikonocemi bude rozšířená možnost 
přistoupit ke  svátosti smíření. Je důležité 
vykonat zpověď zvláště v tomto období. Měj-
me na paměti i skutečnost, že každý katolic-
ký křesťan má povinnost přijmout Tělo Páně 
v době velikonoční. Rozpis zpovědníků a časy 
jejich zpovídání budou zveřejněny v nedělních 
ohláškách, na  farních webových stránkách 
a také na vývěskách.
Kéž tato postní doba přinese změnu do naše-
ho života! Postní doba je čas, ve kterém znovu 
prožíváme Ježíšovo utrpení. Kéž pro nás není 
tato doba jen dobou rozjitřených citů, ale kéž 
je dobou změny v našem životě. Změny, k níž 
dochází spoluprací s Boží milostí a  jež vede 
k  pravému sebeobětování. Má-li být oběť 
pravá, musí něco stát; musí bolet; musí nás 
vyprázdnit od nás samých.
Velikonoce jsou připomínkou oběti a zmrt-
výchvstání
Svatý týden začíná na  Květnou (Pašijovou) 
neděli, která letos připadne na  29. března. 
Průvod symbolicky naznačuje, že následuje-
me Pána na  jeho cestě utrpení a účastníme 
se jeho kříže, abychom dostali také podíl 
na  jeho vzkříšení a  životě. Při bohoslužbách 
této neděle se čtou pašije, které popisují od-

souzení a umučení Ježíše Krista. V tuto neděli 
bude rovněž žehnání ratolestí.
Zelený čtvrtek letos bude 2. dubna. Během 
večerní liturgie jsou připomínány dvě události 
– ustanovení tajemství Eucharistie a  ustano-
vení kněžství. Po  bohoslužbě kněz přenese 
Nejsvětější Svátost Oltářní do  Getsemanské 
zahrady a následovat bude adorace.
Velký pátek (3. dubna) je dnem přísného půs-
tu od  masa a  újmy v  jídle. Je dnem, kdy se 
máme ztišit a rozjímat. Toho dne se neslaví eu-
charistická oběť, ale obřady na památku utr-
pení Páně. Ty mají tři části: Bohoslužbu slova 
(znovu se čtou pašije) zakončenou přímluvami 
za  celý svět, uctívání kříže a  svaté přijímání. 
V  závěru obřadů bude přenesena Nejsvětější 
Svátost Oltářní do Hrobu Páně, kde bude opět 
možnost adorace.
Bílá sobota letos připadne na 4. dubna. Ve-
čer budeme slavit nejdůležitější bohoslužbu 
celého liturgického roku – Paschální vigilii, 
na které budou obnoveny křestní závazky. Ve-
likonoční vigilie je oslavou svaté noci, kdy Pán 
vstal z mrtvých, rozlomil pouta smrti a porazil 
temnoty zla. Prázdný hrob nám má ukázat, že 
jako vítěz vystoupil z hrobu, aby nám otevřel 
cestu k životu. 
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Boží hod ve-
likonoční – oslavíme v neděli 5. dubna. Církev 
toho dne zvěstuje Ježíšovo vzkříšení! Mše této 
neděle má nejslavnostnější ráz v celém liturgic-
kém roce a  je to mše svatá s povinnou účas-
tí. Takřka už dva tisíce let zaznívá v tuto první 
neděli po  jarním úplňku velikonoční poselství 
církve: „Kristus vstal z mrtvých!“ Máme se ra-
dovat z vítězství lásky a života! Máme se radovat 
ze vzkříšení, které je silnější než smrt! Máme se 
radovat z toho, že skrze Ježíšovu vykupitelskou 
oběť máme naději na život věčný!

Bůh nás k něčemu povolává…
Křesťanský autor Bear Grylls v  knize Palivo 
pro duši uvádí to, co slyšet vysloveně potře-
bujeme. Bůh nás připravuje k tomu, k čemu 
nás povolává. To nejsou žádné domněnky, ale 
zkušenost. Bůh nikdy nikam lidi neposílá bez 
pořádného vybavení. A čím delší cestu jsme 
v životě lásky a víry ušli, tím větší moc nám 
dává.
Na naší cestě životem se můžeme spolehnout, 
že nám Bůh dá každý den sílu, kterou po-
třebujeme. Stačí se vracet ke Zdroji. Přebývat 
s  Ním. Neustále si připomínat, že se na  nás 
s  láskou, hrdostí a  potěšením dívá. „Hospo-
din, tvůj Bůh… raduje se z  tebe a  veselí.“ 
(Sofoniáš 3,17)
Investovat čas a energii do vztahu s Všemo-
houcím je ta nejrozumnější a  největší věc, 
jakou můžeme pro svůj život a svoji rodinu 
udělat. Ať nás Boží pravda a přítomnost uklid-
ňuje, poskytuje nám pevnou oporu a dává nám 
každý den sílu. Můžeme se spolehnout, že nám 
Bůh dá každý den sílu, kterou potřebujeme. 
Všechno je to dar. Nebojme se ho přijímat.
Autorovo životní motto zní: „Odvaha, laska-
vost… a nikdy se nevzdávej!“ O své křesťanské 
víře se vyjadřuje takto: „Víra neznamená, že 
musíte být zvlášť ‚náboženští‘. Znamená pro 
mě, že o mně někdo ví, že jsem v  bezpečí 
a že jsem milován. Bez ohledu na to, jakými 
životními bouřemi někdy procházím nebo jak 
často selhávám.“
Přeji každému z nás do období, které je před 
námi, pocit bezpečí a vědomí, že jsme milo-
váni. Že jsme milováni navzdory všem bou-
řím, všem našim selháním, navzdory všemu, 
co v našem životě není úplně dobře. 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Naše Římskokatolická farnost Bolatice ve spolupráci s CA PALOMINO 
Praha pořádá leteckou pouť do španělské Andalusie, a  to ve dnech 
29. 4. – 6. 5. 2026. 
Na programu je Ronda, Gibraltar, celodenní výlet na území Maroka, 
Sevilla, Cordoba, Granada, Alhambra a Malaga. Přihlašovat se je mož-
no u paní Pavlíny Řehánkové na telefonním čísle 728 733 409 nebo 
na e-mailové adrese poutbolatice2026@seznam.cz 
Bližší informace obdržíte na plakátcích a našich farních webových stránkách. 
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Borovanka
V letošním roce je to už osm let, co znovu žije folklorní soubor Borovanka. Navázaly jsme 

na něj po dvou setkáních bývalých členek v letech 2012 a 2017 – setkáních plných vzpomí-
nek, smíchu i uvědomění, že to, co jsme jako děti braly jako samozřejmost, má mnohem hlubší 
smysl. Dnes nás je jedenáct. Nejsme jen bývalé členky školního souboru, ale i nové tváře, které 
spojila láska k hlučínskému folkloru. A právě takové lidi hledáme dál – ženy i muže, kteří mají 
chuť být součástí něčeho opravdového.
Když jsme byly malé, byl to „jen“ kroužek. Zkoušky, vystoupení, kroje. Teprve dnes si naplno 
uvědomujeme, že Borovanka není jen o  zpěvu a  tanci. Je o  nás. O  tom, kým jsme a  odkud 
pocházíme. O hlučínské identitě, jazyce, písničkách, příbězích, krojích a historii, která by bez 
nás mohla tiše mizet.
Nikdo jiný než my, Hlučíňáci, tuto tradici neudrží. Nikdo jiný ji za nás nepředá dál. Určitě nejsme 
folklor, který zní v rádiu nebo televizi, možná jsme pro ostatní spíš neznámou a zvláštností. Ale 
právě proto je to naše. A právě proto stojí za to o to pečovat, chránit to a udržovat při životě.
Lidové písně vyprávějí o  tom, jak se tu žilo, myslelo a  mluvilo. Jsou zpívány „po  našemu“ – 
a i když má každá obec své zvláštnosti, všichni si dokážeme porozumět. K písním patří tanec, 
kroje a slovo v nářečí. A když se to všechno spojí, vznikne něco, co dokáže zahřát u srdce nejen 
nás, ale i diváky.
Největší radostí je pro nás chvíle, kdy v publiku vidíme rozzářené oči a slyšíme: „Tu pisničku 
znam… To nošiła moja oma… Tak to tu kdyšik było.“ V tu chvíli víme, že to má smysl.
Naším cílem není vracet se do dávné historie, ale připomínat si dobu, která je nám stále blízká 
– dobu našeho dětství, dobu našich rodičů a prarodičů. A hlavně ji předat dál.
Pokud cítíš, že bys chtěl/a být součástí Borovanky, pokud máš vztah k hlučínskému kraji, písním, 
tanci nebo jen chuť zkusit něco nového, přijď mezi nás. Možná zjistíš, že jsi tu byl/a vždycky 
doma.						                  Daniela Hartošová
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Fotogalerie k článku na první straně: Masopustní veselí v obci 
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Pravidla koštů – 
Bolatická TOP pálenka 
4. ročník - 2026

Český zahrádkářský 
svaz Bolatice

1.     PODMÍNKY ÚČASTI V SOUTĚŽI 
1.1.  Do soutěže lze přihlásit pouze vzorky pálenek vyrobené z místního ovoce z oblasti Hlučínska -
        slivovici, hruškovici, calvados, třešeň. 
        Majitel vzorku uvede v přihlášce, o jakou pálenku se jedná.
1.2.  Doručení vzorků a jejich objem: 
        Vzorky musí být doručovány osobně s vyplněnou a podepsanou přihláškou předsedovi 
        Zahrádkářského svazu Ing. Jiřímu Kupkovi (tel.: 737 226 317 v termínu od 20. 3. 2026, 	
        do 27. 3. 2026). Přihláška je na webu obce Bolatice www.bolatice.cz. 
        Objem vzorku pro degustaci a soutěž je 0,5 l v čiré lahvi se šroubovým uzávěrem, čisté, 
        bez etikety. 
        Ing. Kupka přebere přihlášku a vzorek se zápisným 100 Kč, ve kterém je zahrnuto 
        i občerstvení. Zapíše do seznamu dodaných vzorků a očísluje vzorek samolepkou 
        s pořadím doručení. Číslovaný seznam dodaných vzorků je tajná listina, která nebude 
        známa a bude odtajněna v sobotu 28. 3. 2026 po provedení vlastního hodnocení 
        jednotlivých vzorků (předpoklad 18:00). 
 
2.     ORGANIZACE SOUTĚŽE, ZÁSADY HODNOCENÍ 
2.1.  Začátek koštu je 28. 3. 2026, 14:00 v Zahrádkářském domě (Svobody 158/26, Bolatice). 
2.2.  Každý účastník koštu si zakoupí za 200 Kč vstupenku včetně občerstvení s koštovačkou, 	
        dále obdrží hodnotící list, ve kterém ohodnotí koštovaný vzorek.
        Majitel vzorku má účast na degustaci za 50 Kč. 
2.3.  Koštovačka a hodnotící list opravňují majitele k degustaci 1cl pálenky/vzorek.
2.4.  Každý košt bude zaznamenán v hodnotícím listu.
2.5.  Každý účastník koštu je povinen ohodnotit degustovaný vzorek bodovým hodnocením 
        od 1 do 10, kdy 10 je nejlepší.
2.6.  V 18:00 budou hodnotící listy vyhodnoceny a bude vyhlášeno pořadí první, druhý, třetí, 
        kteří obdrží odměnu (bude stanovena dle počtu účastníků). 
2.7.  Všechny vzorky budou označeny čísly, budou anonymní.
2.8.  Degustace se mohou zúčastnit pouze osoby starší 18 let.

Jiří Kupka, předseda ČZS Bolatice

Zima je dlouhá a někdy je potřeba se zahřát i zevnitř. Pokud je vám 
18+, přijďte v sobotu 28. března od 14:00 na košt pálenek „Bolatic-

ká TOP pálenka“. Vstupné činí 200 Kč (v ceně je zahrnuto občerstvení). 
Přijďte ochutnat a ohodnotit ty nejlepší pálenky! A pokud byste chtěli 
soutěžit, přihláška je k dispozici na webu obce Bolatice. 
S příchodem jara nastává pro zahrádkáře nejvyšší čas začít s výsevem 
paprik, rajčat a dalších plodin. Často se ale stane, že sazenic je na-
konec víc, než kolik se jich vejde na  zahradu. Co s  nimi? Nabízíme 
jednoduché řešení – podělte se o ně! V sobotu 25. dubna od 14:00 se 
v Zahrádkářském domě (moštárně) uskuteční Jarní slavnost, kam mů-
žete přinést své přebytky – sazenice zeleniny, přerostlé pokojové rost-
liny, které už nechcete, nebo zakořeněné řízky. Na oplátku si můžete 
odnést něco, co potěší vás. Zároveň bude možnost zakoupit sazenice 
od zahradníka (Mučka ze Zábřehu). Pro děti budou připraveny tvořivé 
dílničky a o občerstvení se postará Tady&Teď.
Těšíme se na setkání s vámi!

Jana Herudková 
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Festival děláme hlavně pro radost a objevování, říká spoluorganizátor 
festivalu Máják Petr Šimeček 
Začneme od začátku, jak vznikl nápad pořádat v Bolaticích festival?

Prvotní myšlenka na  uspořádání, tehdy 
ještě spíše koncertu, šla ruku v  ruce 

s kapelou, ve které hraji. Chtěli jsme vytvá-
řet příležitosti, kde bychom si mohli zahrát, 
a  zároveň pozvat i  více kapel, které by 
oslovily širší veřejnost. Předchůdcem byla 
prázdninová akce „Letní tlení“ na koupali-
šti. Tam jsme si vyzkoušeli, jaké to je po-
řádat veřejnou akci, která tak dala základ 
nynějšímu festivalu. Dalším z důvodů, proč 
jsme festival chtěli uspořádat, byla absen-
ce akcí pro mladé lidi po covidové pauze 
a také akcí, které by svým programem ne-
zapadaly do klasických vesnických zábav.  
Jaká byla cesta od nápadu k  jeho reali-
zaci?
Po  nějaké bližší představě jsem, po  pár 
pivech na  školním plese, vše zkonzultoval 
se svým bráchou Pepou. Vše nám tehdy 
dávalo smysl, ale realizace už byla složitěj-
ší. Vše spočívalo v oslovení těch správných 
lidí, kteří se nebojí zapojit a podpořit nový 
nápad. Na tom jsme začali stavět a mohli 
jsme začít shánět první sponzory a oslovit 
s nápadem i obec, která nám vyšla ve všem vstříc. Mnohdy 
nám pomohla i jen dobrá rada od zkušenějších, která nás 
zase přiměla vidět věci jinak a vyvarovat se chyb do dalších 
ročníků.
Měl jste o jeho podobě jasnou představu hned?  
Představa festivalu vycházela z tuzemských alternativních 
festivalů, které v  rámci svých programů kombinují nejen 
hudební produkci, ale také přednášky, výstavy, divadlo. 
Takovým vzorem pro mě byl festival ArtJam, organizovaný 
skupinou lidí kolem Martina Sněhoty. Tehdy mi to přišlo 
strašně super, že pár lidí může vytvořit takový originální 
festival, který vůbec nezapadal do konceptu konvenčních 
akcí. Proto jsem se i já chtěl vydat spíše svou cestou podle 
toho, jak jsem to cítil, a jako stěžejní jsem si zvolil hudební 
produkci, na  kterou je náš festival stále hlavně oriento-
vaný. Dále jsme chtěli, aby měl náš festival přesah, a tak 
jsme se rozhodli jít cestou dobrovolného vstupného, které 
je následně věnováno na charitativní účely.   
Jak bylo náročné festival zrealizovat a uskutečnit?
První ročník byl opravdu velký experiment, 
asi hlavně kvůli tomu, že nám chyběly vět-
ší zkušenosti. Na přípravy jsme měli málo 
času a celkový průběh byl velký punk, což 
je vlastně každý rok. Teď už jsme o něco 
chytřejší a  s  přípravami začínáme mno-
hem dříve. Taky jsme již dobře obezná-
meni s celkovým procesem, ať už se jedná 
o domlouvání účinkujících nebo o shánění 
financí. Finance jsou stěžejní a  jejich za-
jišťování není lehký proces. Oslovujete lidi, 
kteří o akci mnohdy slyší poprvé, a chcete 
po nich příspěvek, bez kterého se festival 
bohužel neobejde, jelikož se jedná o dob-
ročinný festival. Z  tohoto hlediska jsem 
moc rád, že se našli místní lidé a podni-
katelé, kteří nám věří a  líbí se jim naše 
myšlenka. Velkou měrou nám v tomto ohle-
du pomáhá i  samotná obec, jejíž pomoci 
a vstřícnosti si velmi vážím.
Proč festival dostal jméno Máják? Má to 
nějaký skrytý význam? 
Název festivalu Máják má dvě odkazové 
linie. Jednak období máje, kdy se festival 
koná, a také má odkazovat na bolatický komín, který už neodmyslitelně patří k panoramatu Bo-
latic. S tímto pomyslným majákem je spjat i náš znak, který symbolizuje naději a světlo ve tmě. 
Kolik času strávíte s realizací jednoho ročníku? Podle čeho vybíráte program a účinkující?

Přípravy probíhají během celého roku, kdy mi kamarádi posílají různé ná-
pady na účinkující nebo přednášky. Někdy mám do  konkrétního žánru již 
vymyšleného zástupce, ale jsem rád za každý nový tip, který můžu případ-
ně zužitkovat v  následujícím ročníku, nebo který mi rozšíří obzory česko-
slovenské hudební scény. Kapely se snažíme oslovovat co nejdříve, jelikož 
samotná domluva má vždy dlouhodobější charakter. Je to i tím, že nejsme 
větší festival, který by nabízel lákavé honoráře, ale ta hodnota festivalu je 
nakonec pro vystupující v něčem jiném. Snad i proto se nám každým rokem 
daří oslovovat kvalitní a zajímavé interprety, hrající na předních českých fes-
tivalech jako například Rock For People nebo Colours of Ostrava. Finální 
přípravy začínají zhruba měsíc před uskutečněním akce a týkají se už spíše 
propagování festivalu. Interprety vybíráme popravdě řečeno trošku subjek-
tivně, podle toho, co nás osloví. Nezáleží na žánru nebo věku vystupujících, 
i  když se soustředíme na aktuální hudební scénu. Snažíme se, aby každý 
ročník měl zastoupení v co nejvíce hudebních žánrech. Stejně přistupujeme 
i k přednáškám a výstavám. 
Na co se můžeme těšit letos?
V  rámci hudební produkce se nám podařilo sestavit hlavní část line-upu 
(pozn. sestava) vystupujících, kterou bychom ještě chtěli doplnit o zástup-
ce místní hudební scény. Stylově navazujeme na to, co již návštěvníci znají 
z předchozích ročníků. Jedná se o průřez od folku, přes psychedelický/surf 
rock, alt/garage rock, až k rapu a elektronické hudbě. Snažíme se, aby si 

zde každý našel něco, co by ho mohlo 
oslovit nebo alespoň rozšířit obzory. 
Přednášky jsou nyní ještě součástí 
jednání, ale už se rýsuje zajímavá 
kombinace přednášek o  cestování 
z celého světa, horolezectví nebo spi-
ritualitě a otázkách současného svě-
ta, která by měla proběhnout formou 
rozhovoru se stěbořickým knězem 
Klementem Rečlem, který nám svou 
účast přislíbil. Rozhodně bych si tuto 
besedu nenechal ujít. Pokud se vám 
nyní dostal do rukou tento článek, je 
dost možné, že konkrétní přednášky 
jsou již na  našich sociálních sítích, 
proto se na  ně neváhejte kouknout. 
V  rámci výstav opět spolupracujeme 
s  místní základní školou, která nám 
vždy ochotně pomůže s  výzdobou 
sálu. Hlavní část bude patřit míst-
ní respektované malířce Michaele 
Kubné, která zde představí své ob-
razy. Další výstavy stále ladíme a rádi 

dáme příležitost každému, kdo by měl zájem. Ani letos nebude 
chybět sekce Marketplace, kde si opět několik šikovných tvůr-
ců připraví své výrobky, které bude možné zakoupit. Nabídka 
by měla opět navázat na loňský rok, který nabízel opravdu bo-
hatý výběr. Festival doplní workshopy pro děti a budeme moc 
rádi, když je s vámi uvidíme tančit u pódia, protože to je nejvíc! 
Těšit se samozřejmě můžete i na spoustu dobrého jídla a pití. 
Velkou část si letos vezme na starost bistro Tady&Teď Veroniky 
Grygarčíkové, které si kromě výborných nápojů připraví i nabíd-
ku streetfood. Nebude chybět ani kavárna s výbornými zákusky 
a výběrovou kávou v podání KaBárny, kterou můžou návštěvníci 
znát z minulého ročníku, kdy se jejich zákusky na pultu dlouho 
neohřály.
Během svých nabitých zkušeností s  organizací festivalu, 
na co jste pyšný a co naopak víte, že už neuděláte?
Jsem pyšný na všechny kamarády, kteří se do  toho se mnou 
každým rokem pouštějí. Každý zde přispívá svým dílem a nezá-
leží na tom, jestli větším nebo menším. Důležité je, že přijdou 
a mají chuť se zapojit a  něco za  naši generaci vytvořit. Bez 
nich by to nešlo. Každým rokem se nám daří vytvářet originální 
prostředí a atmosféru, která stojí především na interpretech, 
které návštěvníci často neznají. Moc se mi líbí, když mi poté 

sdělují své dojmy, co se jim líbilo, co už by slyšet nemuseli a vůbec jaký z toho měli pocit. Je to 
něco, proč takovou akci děláme. Jde o to konfrontovat návštěvníky s něčím novým. Přestože se 

pokračování na další straně
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v tomto směru nezavděčíme všem, tak nám to takto dává větší smysl a motivaci tuto akci stále 
pořádat.  Samozřejmě se ne vždy všechno povede podle představ. Nevidím v  tom ale něco, 
čím bych se chtěl zbytečně dlouho trápit. Naopak se v tom snažím vidět prostor pro zlepšení. 
Je něco, co Vás v souvislosti s festivalem překvapilo? Ať už pozitivně či negativně?
Stále mě překvapuje, že se nám do toho každým rokem chce, protože nás to stojí spoustu času 
a sil. Ale je to o těch kamarádech, partě lidí a společných vzpomínkách, kterých je po každém 
ročníku mnoho a na to negativní už člověk po nějaké době zapomene. Pak to bude určitě zjiště-
ní, že některé kapely jsou ochotny přijet a podpořit naši akci i za cenu, že se zřeknou honoráře, 
na který jsou běžně zvyklí. Často se s tím setkávám právě během domlouvání akce, kdy se po-
zná, kdo se hudbou chce bavit a kdo už v tom vidí spíše příjem. Možná i v tom je poté prostředí 
festivalu upřímnější i pro návštěvníky, že to nikdo z nás nedělá pro peníze. Samozřejmě nesmím 
zapomenout ani na vstřícnost lidí, kteří nám s přípravami pomáhají, ať už zaměstnanci obce 
nebo místní nadšenci, kteří nám vše hodně ulehčují a se kterými je snadná domluva. Taky i to, 
že nám sousedé vycházejí vstříc, i když se akce protáhne do pozdních hodin. Jsem za to moc 
rád.  Jednou z takových pozitivních věcí bylo to, že se o našem festivalu již ví a kapely, které sem 
jezdí, nám dále rozšiřují dobrou pověst. Potěšilo mě, když při jednání s manažery některých 
kapel nemusím již náš festival více představovat. 
Máte nějaké přání či sen, koho byste chtěl na festivalu uvést? Je něco, co byste pro festival 
nikdy nechtěl, nebo nedovolil?
Mým přáním by bylo, aby nám tato akce nepřerostla přes hlavu a aby si zachovala svoji unikát-
nost a atmosféru, která se někdy u větších akcí vytratí. Což hlavně souvisí s lidmi, kteří každý 
rok festival navštěvují a na kterých je vidět, že akci chtějí podpořit a jsou rádi, že se taková věc 
pořádá. Cílem úplně není, aby chodilo více lidí, ale aby festival navštěvovali ti, kdo se chtějí ba-
vit a objevovat. Takoví lidé umí skvěle strhnout atmosféru a kapely si to pak moc užívají. Myslím 
si, že mezi pořadateli to máme již nastaveno stejně. Chceme si držet dobrou úroveň a pověst 
a  zachovat současnou velikost festivalu. Festival bychom chtěli rozšiřovat spíše zajímavostí 
programu a vyhnout se případnému zaprodání. 
Rád bych se časem pokusil přidat i divadlo nebo promítání filmu, které by mohlo proběhnout 
například už v pátek. Zatím se ale soustřeďujeme na zaběhnuté věci.
Odkud pro svou činnost berete inspiraci nebo případně i  rady? Jak důležitá je pro Vás 
zpětná vazba ze strany návštěvníků a účinkujících?
Například k  myšlence charitativní akce mě inspirovali kluci z  Joy Runu, organizující tábory 
a akce pro lidi s postižením. Ti mně ukázali, že ne všechno se musí dělat pro peníze. Ta radost 
je z toho potom větší. 
Zpětná vazba je pro nás stěžejní. Negativní v rámci rozvoje a vyvarování se chyb. Pozitivní zase 
potěší a  povzbudí. Právě na  základě loňských reakcí proběhnou letos přednášky v  místním 
kinosále, čímž se zajistí jejich nerušený průběh. Nedokonalostí je mnoho, pořád je to všechno 
trošku divočina, ale snažíme se zdokonalovat. Závěrem bych chtěl ještě připojit pozdrav a po-
děkování kamarádům a členům rodiny za velkou pomoc s festivalem. 
Více o Májáku se dozvíte na Facebooku – doporučujme sledovat „Máják Bolatice“. Termín: 
9. května 2026. 

Festival nabízí kromě koncertů také zajímavé přednášky a workshopy

Medailonek
Petr Šimeček se narodil 25. prosince 1995. Po základní škole nastoupil na Střední 

školu stavební v Opavě. Po maturitě pokračoval ve studiích na Stavební fakultě 
Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě. Po úspěšném absolvování uni-
verzity profesně zakotvil v projektování občanské výstavby. Momentálně žije a pra-
cuje v Brně. Jak sám říká, svůj volný čas rád tráví s hrnkem kvalitní brazilské kávy 
a studiem ornitologie. 

Foto: archiv Petra Šimečka 

Když láska vzplane, 
voda je zbytečná… 
Přesně toto motto nesl Hasičský ples, který se konal v  sobotu 14. února 2026 v  kulturním 

domě. Protože letošní ročník připadl na svátek všech zamilovaných, ústředním motivem veče-
ra byla láska a vášeň. A těch si naši hosté užili skutečně dosyta.
Ve velkém sále k tanci i poslechu hrála kapela DRIVE, v banketce se o luxusní párty postaral 
DJ H4RIBO a  letošní novinkou byla cimbálová muzika v  salónku za hospodou, která vytvořila 
jedinečnou a velmi příjemnou atmosféru.
Jak je u nás již tradicí, program plesu byl opravdu nabitý. Nechyběl vášnivý kvíz, bohatá tombola 
ani valentýnský tanec svítících růží. Zlatým hřebem večera se stalo pochování basy s názvem 
S  basou na  křídlech lásky, během kterého se naše basa vydala historií slavných milostných 
vzplanutí, a dokonce ukázala, jak asi bude vypadat namlouvání v daleké budoucnosti.
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem sponzorům, organizátorům i vystupujícím z řad bola-
tických hasičů, kteří opět dokázali, že Hasičský ples v Bolaticích stojí za to!
A co přinese příští rok? Inu, nechte se překvapit…		        Za SDH Bolatice (-šip-)
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Pozvánka na předpokládané 
akce březen - duben

4. 3.	 Dopravní školení z BESIPU nejen pro seniory 
11. 3.	 Přednáška Rakousko - dálkové trasy svérázného Tyrolska (knihovna)
19. 3.	 Den pro vaše zdraví (knihovna)  
21. 3.	 Divadelní představení Policejní stanice na ostrém růžku
28. 3.	 Bolatický košt pálenek (Zahrádkářský dům)
9. - 12. 4. 	Jarní burza oblečení
17. 4.	 Jarní zábava (pořadatel Klub seniorů)
19. 4. 	 Bolatická 20
23. 4.	 Den Země
24. 4.	 Divadelní představení Dva úplně nazí muži
25. 4.	 Setkání souvkařů na skanzenu
25. 4.	 Jarní slavnost aneb Vstávej, semínko, holala (Zahrádkářský dům)
30. 4.	 Stavění májky na skanzenu 
						      Gabriela Bočková 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA      leden – únor 2026

Narození:			   4

Úmrtí:				    7 

Jubilanti
93 let – 1, 90 let – 1, 85 let – 3, 80 let – 2, 
75 let – 6, 70 let – 4

Zlatá svatba (50 let) – 1

				    Marcela Bochňáková

V neděli 15. března 
od 14:00 hod. se v sále 
KD Bolatice uskuteční 
slavnostní Vítání občánků. 
Do svazku obce budou 
přivítány děti narozené 
v roce 2025.

	          Marcela Bochňáková 

Kultura / Cestování / Společenská kronikaBOLATICKÝ ZPRAVODAJ leden - únor 2026

Platinová svatba 

10. ledna 2026 oslavili Platinovou svatbu, 
tj. 70 let společného života, 

manželé Erich a Helena Stavařovi z Bolatic - Borové. 
Pevné zdraví a hodně životního elánu do dalších let přejí 
s láskou synové Erich a Rudolf a dcera Lýdie s rodinami.

Pozvánka 
na Vítání občánků
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básně či zachycení Bolatic na fotografii
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Vyhodnocení výzvy k tvorbě povídky, básně či zachycení Bolatic na fotografii + FOTO Ve zpra-
vodaji 1-2/2025 byla výzva, abyste se podělili o zajímavou fotku naší obce, vytvořili básničku, 
novou pověst či povídku. A v posledním vydání zpravodaje byli vyjmenováni ti, kteří se do této 
výzvy zapojili. Patří k nim ještě Pavel Kocur a Matyáš Rychtr. Děkujeme!

Sněhuláček

Ztratil se nám sněhuláček na Křeménkách v lese.

Chudáček se na pařezu celý zimou třese. 

Kousíček za rodnou vískou. 

Kde je? Nemá zdání. 

Sněhuláci rozjíždějí obecní pátrání.

Ruší se vyučování, hledají i děti. 

Unesen byl? Že by UFO? Vzduchem fámy letí. 

Vrtulníky s termovizí, rojnice se psama. 

Hurá sláva objeven byl místníma hasičama. 

Tolik radosti a slávy, v iglú lítaj špunty. 

Po Bolaticích ohňostroje vítají gratulanty.

A u sněhuláků šťastní jsou, že zpět je syn jediný. 

SDH je odměněno kýblem Ruské zmrzliny.

	      Zdeněk „Kola“ Kolarčík

Symfonický koncert pod širým 
nebem v Křeménkách! 
V sobotu 1. srpna 2026 se areál myslivecké chaty Křeménky promění v  jedinečné koncert-

ní místo. Čeká nás úžasný hudební zážitek v podobě symfonického koncertu ABBA WORLD 
REVIVAL, který nabídne slavné hity fenomenální švédské skupiny ABBA jako: Waterloo, Dancing 
Queen, Fernando, Chiquitita, Mamma Mia nebo Gimme! Gimme! Gimme!, zahrané téměř k ne-
rozeznání od originálu a doplněné o unikátní symfonické aranžmá.
Spojení ikonických melodií, velkého symfonického zvuku a letní atmosféry v přírodním prostředí 
vytvoří nezapomenutelný večer plný emocí, nostalgie i radosti. Koncert je určen všem generacím 
– fanouškům ABBY, milovníkům symfonické hudby i těm, kteří si chtějí užít výjimečný kulturní 
zážitek v krásném prostředí.
Místo konání: areál myslivecké chaty Křeménky, Bolatice
Datum: 1. 8. 2026
Informace o prodeji vstupenek budou občanům zveřejněny v nejbližší době.
Už nyní si ale toto datum rozhodně poznačte do kalendáře – čeká vás událost, u které nechcete 
chybět!						                     Gabriela Bočková 

Připravujeme výjimečný hudební 
zážitek v Bolaticích

Obec Bolatice připravuje a snad vás bude moci brzy pozvat na mimořádný koncert světozná-
mého tenoristy Štefana Margity, který by měl vystoupit společně s renomovaným souborem 

Moravské klavírní trio. Toto špičkové komorní těleso tvoří vynikající hudebníci hrající na klavír, 
housle a violoncello.
Koncert by se mohl uskutečnit 13. září v důstojném prostředí kostela sv. Stanislava v Bolaticích 
a jistě by posluchačům nabídnul mimořádný kulturní a umělecký zážitek.
Děláme vše pro to, aby hlas Štefana Margity v bolatickém kostele zazněl.        Gabriela Bočková 
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Klub turistů 
V  letošním roce jsme se připojili k akci Hory Bolatice s pobytem v hotelu Petrovy kameny 

(bývalá Kurzovní chata)
v Jeseníkách pod Pradědem, odkud jsme vyjížděli na běžkách po okolí, jako Švýcarna, Praděd, 
Barborka a podobně. V sobotu, kdy bylo poměrně krásné počasí až na vítr, bylo pár turistů až 
na Vřesové studánce, to je sjezdem na Červenohorské sedlo, výšlap na Červenou horu, sjezd 
ke studánce a zpět do hotelu přes horu a sedlo.
Minulý rok 2025 jsme ukončili na Zlatou neděli 21. 12., kdy jsme podnikli pochod z Bolatic 
do Bělé na pstruží farmu u Chmelíka (na tzv. Forele), 30. 12. jsme se sešli v garáži u Bortlíků 
a na Silvestra odpoledne jsme navštívili Křeménky, Borovou a podobně.
V pátek 30. 1. 2026 proběhla výroční schůze Klubu turistů Bolatice, na které byly vyhodnoceny 
uskutečněné akce v roce 2025. V minulém roce proběhlo celkem 27 akcí, kterých se zúčastnilo 
vždy více či méně členů.
V programu schůze byly dále navrženy akce pro tento rok, v plánu je celkem 23 akcí a v průbě-
hu roku určitě nějaké přibydou. Jedna z nejdůležitějších akcí je pochod a běh „Bolatická 20“, 
letos se uskuteční v neděli 19. dubna 2026, viz informační plakát.
Webové stránky jsou www.turistibolatice.cz, na kterých jsou fotografie z akcí a informace, co 
se připravuje.

Navržené akce v roce 2026
Termín		  Akce	
9. - 12. 1.		  Lyžařský pobyt na Kurzovní v Jeseníkách (hotel Petrovy kameny)	
15. 1.		  Pletení z provázků v Polsku Pietrowice Wielkie	
30. 1.		  Výroční schůze	
4. 3.		  Školení řidičů, seznámení s novými předpisy	
7. 3.		  Oslava MDŽ na Fontáně	
březen		  Drobné akce jako účast v rámci SILESIA projektu, krátkodobé výlety apod.	
19. 4.		  Bolatická 20	
23. 4.		  Den Země	
30. 4.		  Čarodějnice	
8. - 10. 5.		  Zájezd České Středohoří	
29. 5.		  Zájezd do Szcyrku spolu s Pietrowice Wielkie	

6. 6.		  Turistický výlet z Pietrowic Wielkich - Šlápoty po Bolatickém lese - SILESIA	
8. - 13. 6. 		 Pobyt na kolech vinařskou stezkou - Šardice	
13. 6.		  Vítání léta - dětský den	
29. 6.		  Výlet do Chlebové chaty v Górkach Malych - SILESIA	
4. 7. - 11. 7.	 Týdenní pobyt na kolech - hora Blaník 	
8. - 10. 8.		  Účast ve slovenských Dolanech na „Pochodu pre všetkých“	
22. 8.		  Bolatické dožínky	
12. 9.		  Sraz turistů po 50 letech v Křeménkách	
10. 10.		  Pochod po „Bolatické 20“ a na burčák	
27. 10.		  Pochod na kolena do Rohova	
17. 11.		  Pochod na počest 17. listopadu	
4. 12.		  Mikulášský večírek 	
20. 12.		  Pochod na pstruhy v Bělé (Forele)	  
 					                             Za turisty Josef Blokeš
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Vánoční Friendly Cup 2025 
v Bolaticích 
Futsalový tým Shooters Bolatice uspořádal v sobotu 20. prosince 2025 Vánoční Friendly 

Cup, který přilákal celkem šest týmů. Turnaj se nesl v přátelském duchu a měl jasný cíl 
- užít si sport, setkat se před Vánocemi a společně si zahrát. Každý zápas trval 18 minut 
bez přestávky a rozhodčího, což dodalo utkání svižné tempo a férovou atmosféru. Většina 
týmů byla složena převážně z hráčů z Bolatic, takže se na hřišti potkávali známí a kama-
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rádi. Na konci turnaje nebyl nikdo poraženým - všichni účastníci byli vítězové a každý tým si 
vylosoval svou cenu. Během celého dne bylo zajištěno také malé občerstvení, které přispě-
lo k pohodové a vánoční atmosféře. Tým Shooters Bolatice děkuje všem hráčům i divákům 
za účast a podporu. 

Lukáš Kocur
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Ohlédnutí do minulosti a rok 2026
Měsíce prosinec a leden jsou pro většinu z nás obdobím, kdy hodnotíme rok uplynulý 

a plánujeme ten nadcházející. Nejinak je tomu i v našem klubu. Co všechno jsme tedy 
zvládli a dokázali v roce 2025? Na co se chystáme a na co se můžeme/te těšit v roce 
2026?
Při ohlédnutí zpět musím konstatovat, že všechny cíle, které jsme si pro rok 2025 stano-
vili, se nám podařilo splnit. V květnu a následně v září jsme uspořádali běžecké závody 
– debutový Sudický hraničák a tradiční Fachmankros. Oba se těšily velké přízni závodníků, 
a to i v řadách těch nejmenších běžců. A právě to nás těší nejvíce. Uvědomujeme si, jak 
velký význam má pro děti pohyb a radost, kterou jim přináší.
Abychom dětem mohli předávat kvalitní základy, účastnili se dva naši členové, Bronislav 
Hlaváč a Marie Hlaváčová, kurzu trenéra atletických přípravek. Jeho úspěšným absolvová-
ním získali certifikát Trenér atletických přípravek, a mohou tak své nově nabyté vědomos-
ti, zkušenosti i motivaci předávat těm nejmenším.
Velké oblibě se těší také tradiční vánoční, silvestrovské a novoroční výběhy určené široké 
veřejnosti. Je milé sledovat, jak se naše běžecká komunita rok od roku rozrůstá. Protože 
máme rádi přátelská setkávání, často se účastníme také akcí v nedalekém Polsku, kde 
udržujeme kontakty s místními spolky a pravidelně se zapojujeme do charitativních i dal-
ších akcí.
Jaro a podzim patří běžeckým kempům. I  loni jsme dvakrát vycestovali na několik dnů 
do okolí Slezské Harty, kde jsme pilovali formu, zdokonalovali běžecké dovednosti, anebo 
si naopak dopřávali zasloužený odpočinek a relaxaci po sezoně.
Kdybychom měli vypíchnout úspěchy našich členů, pravděpodobně by nám nestačila jed-
na stránka. Každý, kdo se u nás věnuje sportu – bez ohledu na výkonnostní úroveň – si sám 
zhodnotil svou sezonu. Byla úspěšná? Co do další přidat a kde naopak ubrat? Každý, kdo 
na sobě pracuje, si zaslouží respekt a uznání. Ať už zvládl své první uběhnuté kilometry, 
nebo pokořil hranici maratonu a stanul na stupních vítězů.
Nemáme mezi sebou jen sportovce, ale i členy, kteří tvoří atmosféru na závodech, podpo-
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ří, když je nejhůře, pomohou tam, kde je potřeba, obětují svůj komfort pro druhé, občerství 
a dodají sílu bojovat dál. Všichni tvoříme jeden spolek – náš tým, naši komunitu. Spojuje nás 
stejný duch, podobné sny, cíle, nasazení i odhodlání. A právě to nás žene kupředu.
Velice nás těší, že se náš spolek neustále rozrůstá o nové členy všech věkových i výkonnost-
ních kategorií napříč různými sporty.
Jménem celého týmu gratuluji všem k jejich úspěchům – ať byly jakékoli – a přeji mnoho 
motivace, sil a energie do dalších sportovních i životních kroků.

Plány na rok 2026
Rok 2026 pro nás bude opět ve znamení pohybu, radosti a společných zážitků. V plánu 
máme další ročníky našich běžeckých závodů – Sudický hraničák, který se uskuteční 23. 
května 2026, a tradiční Fachmankros, jenž proběhne 20. září 2026. Rádi bychom navázali 
na úspěšnou organizaci z minulých let a znovu vytvořili přátelskou atmosféru pro zkušené 
běžce, děti i celé rodiny.
Pokračovat chceme také v práci s dětmi. Naším cílem je rozvíjet atletickou přípravku, pod-
porovat pravidelný pohyb u dětí a vést je k radosti ze sportu bez zbytečného tlaku na výkon.
Chybět nebudou ani tradiční společné výběhy pro veřejnost a běžecké kempy, které nejsou 
jen o tréninku, ale také o stmelení kolektivu, sdílení zkušeností a vzájemné podpoře.
I v roce 2026 se chceme tradičně zúčastnit Prague International Marathonu, který proběhne 
v květnu. Víme také o plánované účasti našich členů na maratonech v Helsinkách, Barcelo-
ně či na půlmaratonu v Neapoli. Věříme, že všem bude sloužit zdraví, podaří se jim naplnit 
jejich sportovní cíle, a  kromě osobních výkonů si přivezou především krásné vzpomínky 
z těchto běhů za hranicemi naší země.
Těšíme se na všechny, kteří jsou již součástí našeho týmu, i na ty, kteří se k nám teprve 
rozhodnou přidat. Rok 2026 je před námi — a my do něj vstupujeme s energií, odhodláním 
a chutí běžet dál společně.

Za Energy sports team Marie Hlaváčová

Golden maraton Emila zátopka
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Pietrowice Wielkie 2026

Vánoční běh 2025












